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Перелік тестів  з курсу „Основи економічних теорій”. 
 

 

1. Економіка  - наука точна? 

 А) ні 

 B) так 

 С) це не наука 

 D) все відносне 

 Е) так, бо це математична наука. 

2. Яка перша назва економічної науки? 

 А) політична економія 

 B) економікс 

 С) макроекономіка 

 D) мікроекономіка 

 Е) геоекономіка 

3. Який характер мають економічні закони? 

 А) об’єктивний 

 В) суб’єктивний 

 С) перемінний 

 D) вони безхарактерні 

 Е) залежить від ситуації, де використовуються 

4. Які сторони категорії „економіка” не входять до поняття „економічна система”? 

 А) виробничі відносини (відносини економічної власності); 

 В) комплекс економічних наук; 

 С) продуктивні сили; 

 D) господарський механізм; 

 Е) техніко-економічні відносини. 

5. Що в основу свого вчення ставили монетаристи? 

 А) грошові фактори 

 В) створення додаткової вартості 

 С) виробництво 

 D) механізм конкуренції 

 Е) регулятивна роль держави 

6. Дайте буквальне значення терміну економіка? 

 А) вчення про дім, домашнє господарство 

 В) закон ведення господарства 

 С) наука про довкілля 

 D) закон ведення торгівлі 

 Е) вчення про бережливість 

7. Дайте одне із найважливіших завдань економічної теорії? 

 А) економічне обґрунтування раціонального використання виробничих  ресурсів 

 В) економічне обґрунтування природніх ресурсів 

 С) економічне обґрунтування засобів виробництва 

 D) економічне обґрунтування ефективності виробництва 

 Е) економічне обґрунтування рентабельності. 

8. На що спрямовані функції економічної теорії? 

 А) на досягнення мети дисципліни 

 В) на створення базових економічних законів 

 С) на створення економічних категорій 

 D) на виявлення економічних зв’язків 

 Е) на створення соціально-економічної формації 
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9. В чиїх працях можна віднайти коріння економічної науки? 

 А) Арістотеля 

 В) Кене 

 С) Монкрет’єна 

 D) Маркса 

 Е) Сміта 

10. Що керує економічними процесами? 

 А) економічні закони 

 В) економічні категорії 

 С) економічні важелі 

 D) економічні теорії 

 Е) економічні школи 

11. В якому з положень неправильно названа структура методу економічної теорії? 

 А) це закони і категорії економічної теорії; 

 В) це поняття та категорії моралі, етики, психології; 

 С) це закони та категорії діалектики; 

 D) це філософські та загальнонаукові принципи; 

 Е) це закони та категорії філософії. 

12. Що в основу свого вчення ставили марксисти? 

 А) створення додаткової вартості 

 В) виробництво 

 С) грошові фактори 

 D) механізм конкуренції 

 Е) регулятивна роль держави 

13. Які економічні ідеї, що лягли в основу політекономії, вивчав лікар В.Петті? 

 А) трудової вартості 

 В) ринку 

 С) державного регулювання ринку 

 D) вільної торгівлі 

 Е) експлуатації 

14. Специфічні економічні закони характерні для: 

 А) для одного суспільного способу виробництва 

 В) для декількох  суспільних способів виробництва 

 С) для всіх суспільних способів виробництва 

 D) для однієї стадії суспільного способу виробництва 

 Е) для всього суспільства. 

15. Який вигляд має матеріально-практична функція економічної теорії? 

 А) господарчий (прикладний) 

 В) окремих економічних законів 

 С) теоретичний (ідейний) 

 D) окремих економічних категорій 

 Е) ідеологічний. 

16. Що означає термін „аналіз”? 

 А) розчленування 

 В) складання 

 С) наведення 

 D) виведення 

 Е) перенесення 
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17. Яка мета економічної теорії? 

 А) розробка економічних механізмів для раціоналізації суспільних  відносин 

 В) розробка економічних механізмів для регламентації суспільних  відносин 

 С) розробка економічних законів для раціоналізації суспільних відносин 

 D) розробка економічних норм для контролю суспільних відносин 

 Е) розробка економічних категорій для раціоналізації суспільних  відносин 

18. Яке з положень правильно характеризує структуру суспільного способу 

виробництва? 

 А) це єдність продуктивних сил і техніко-економічних відносин; 

 В) це єдність економічної та  юридичної власності; 

 С) це єдність продуктивних сил і виробничих відносин (відносин економічної 

 власності); 

 D) це єдність господарського механізму і виробничих відносин; 

 Е) це єдність техніко-економічних відносин і відносин власності. 

19. Що в основу свого вчення ставили маржиналісти? 

 А) граничні явища 

 В) регулятивна роль держави 

 С) механізм конкуренції 

 D) створення додаткової вартості 

 Е) грошові фактори 

20. Хто вперше показав, як ринки організовують економічне життя? 

 А) Сміт 

 В) Кене 

 С) Монкрет’єн 

 D) Маркс 

 Е) Арістотель. 

21. Особливі економічні закони характерні для: 

 А) для декількох суспільних  способів виробництва 

 В) для всіх суспільних способів виробництва 

 С) для одного суспільного способу виробництва 

 D) для однієї стадії суспільного способу виробництва 

 Е) для всього суспільства. 

22. Як реалізується теоретико-пізнавальна функція економіки? 

 А) посередництвом економічних категорій та законів 

 В) посередництвом економічних методів 

 С) посередництвом економічних категорій 

 D) посередництвом економічних законів 

 Е) посередництвом статистичних методів. 

23. Що означає термін „синтез” 

 А) складання 

 В) розчленування 

 С) перенесення 

 D) наведення 

 Е) виведення 

24. Яка структура продуктивних сил? 

 А) робоча сила і засоби виробництва 

 В) робоча сила і засоби праці 

 С) предмети праці і засоби праці 

 D) робоча сила і предмети праці 

 Е) предмети праці і засоби виробництва 
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25. Яке з положень комплексно розкриває основні функції економічної теорії? 

 А) економічна теорія розробляє наукові основи управління народним 

 господарством; 

 В) економічна теорія повинна розкривати економічні закони; 

 С) економічна теорія виконує практичну, пізнавальну функції та формує 

 економічне мислення; 

 D) економічна теорія розкриває економічні категорії; 

 Е) економічна теорія вивчає систему економічних відносин. 

26. В чому суть „Неокласичного синтезу” 

 А) в поєднання мікро та макроекономіки, ринку і держави 

 В) в поєднанні виробництва і послуг 

 С) в поєднанні регулятивної ролі держави із приватним сектором 

 D) в розчленуванні економіки на макро, мікро та гео рівні 

 Е) в створенні єдиного міждержавного простору 

27. Характеристика чого є найважливішою функцією економічної теорії? 

 А) основ економічних систем 

 В) трудових ресурсів 

 С) засобів праці 

 D) природніх ресурсів 

 Е) політичних лідерів 

28. Правильне твердження, що „Виробничі відносини відповідають історичній формації 

суспільства”? 

 А) так, повністю 

 В) так, лише у певні проміжки розвитку держави 

 С) частково 

 D) ні, вони  залежать лише від НТР 

 Е) ні, вони не мають відношення до суспільства. 

29. Чи можна ототожнювати поняття „Економікс” та „Політична економія”? 

 А) ні, бо остання суто теоретична 

 В) ні, бо перша суто теоретична 

 С) ні, бо остання суто практична 

 D) так, бо вони названі різними авторами 

 Е) так, бо вони в різних країнах по-різному називаються. 

30. Що є об’єктом економічної теорії? 

 А) економіка в цілому 

 В) народне господарство 

 С) виробництво 

 D) ринок 

 Е) сфера послуг. 

31. Що означає термін „абстракція” 

 А) перенесення 

 В) розчленування 

 С) наведення 

 D) виведення 

 Е) складання 

32. Яке із своїх визначень предмета економічної теорії П. Самуельсон вважає 

найдосконалішим? 

 А) це наука, що вивчає багатство; 

 В) це наука про економічні системи; 

 С) це наука, що вивчає, як люди роблять вибір, щоб використати рідкісні ресурси  

 для виробництва різних товарів та їх розподілу; 
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 D) це наука, що вивчає, як люди здійснюють організацію виробництва  і 

 споживання; 

 Е)  це наука про людей у їх діловому житті. 

33. Що в основу свого вчення ставили кейнсіанці? 

 А) регульований капіталізм 

 В) регулятивна роль держави 

 С) створення додаткової вартості 

 D) грошові фактори 

 Е) механізм конкуренції. 

34. На основі яких даних здійснюється процес емпіричної перевірки? 

 А) на основі даних реального світу 

 В) на основі наукових даних 

 С) на основі статистичних даних 

 D) на основі даних спецслужб 

 Е) на основі випадкових даних 

35. Які закони належать до загальних? 

 А) закон обмеження ресурсів 

 В) закон народнонаселення 

 С) закон Мальтуса 

 D) закон одержавлення економіки 

 Е) закон ціноутворення. 

36. Що в основу свого вчення  ставили меркантилісти? 

 А) багатство, золото, срібло, гроші 

 В) виробництво 

 С) регулятивна роль держави 

 D) грошові фактори 

 Е) створення додаткової вартості 

37. Який метод пізнання не використовує економічна теорія? 

 А) біологічного експерименту 

 В) математичного моделювання 

 С) статистичний 

 D) історичний 

 Е) соціологічний 

38. Що означає термін „дедукція” 

 А) виведення 

 В) перенесення 

 С) розчленування 

 D) складання 

 Е) наведення 

39. У якій з відповідей  найповніше і найглибше розкрито предмет економічної теорії? 

 А) це наука, що вивчає закони розвитку економічних систем; 

 В) це наука, що вивчає виробничі відносини у їх взаємодії з розвитком  

 продуктивних  сил; 

 С) це наука, що вивчає закони, які управляють виробництвом і розподілом 

 матеріальних благ; 

 D) це наука про економічні системи; 

 Е) це наука про багатство.  

40. Хто із наведених видатних вчених не був визначним економістом? 

 А) Д.Павличко 

 В) П.Самуельсон 

 С) А.Сміт 

 D) К.Маркс 
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 Е) Арістотель    

41. Чим по суті відрізняються між собою різні економічні школи? 

 А) методологією аналізу 

 В) об’єктом вивчення 

 С) суб’єктом вивчення 

 D) територіальним розміщенням 

 Е) часом існування     

42. Що означає термін „Категорія”? 

 А) ознака 

 В) місце в шкалі 

 С) виключне твердження  

 D) належність до чогось 

 Е) закон.    

43. Що в основу свого вчення ставили фізіократи? 

 А) виробництво 

 В) грошові фактори 

 С) створення додаткової вартості 

 D) багатство – золото, срібло, гроші 

 Е) регулятивна роль держави. 

44. В чому суть наукової економічної думки? 

 А) відобразити світ таким, яким він існує насправді 

 В) відобразити світ в економічних моделях 

 С) відобразити світ в статистичних показниках 

 D) відобразити світ в економічних показниках 

 Е) відобразити світ таким, щоб вкладався в наукові рамки. 

45. Виробництво - це  процес, який є результатом: 

 А) взаємовідносин між  людьми і людей із природніми ресурсами 

 В) взаємовідносин між людьми і обладнанням 

 С) взаємовідносин між людьми і природніми ресурсами 

 D) взаємовідносин між предметами і засобами праці 

 Е) взаємовідносин між людьми 

46. Які критерії  визначають ефективність економічної системи? 

 А) національне багатство, національний дохід на душу населення; 

 В) природні ресурси, золото – валютні резерви; 

 С) рівень науково-технічного прогресу, технології; 

 D) демократизація і гуманістична спрямованість, добробут; 

 Е) повна зайнятість населення, ефективність виробництва. 

47. Чи може існувати суспільство не виробляючи духовні і матеріальні блага? 

 А) ні, не може 

 В) так, може вільно 

 С) може не виробляти духовні, а лише матеріальні 

 D) може не виробляти матеріальні, а лише духовні 

 Е) може нічого не виробляти. 

48. Загальні економічні закони характерні для: 

 А) для всіх суспільних способів виробництва 

 В) для декількох суспільних способів виробництва 

 С) для одного суспільного способу виробництва 

 D) для однієї стадії суспільного способу виробництва 

 Е) для всього суспільства. 

49. Хто чинить жорстку протидію розвиткові економічних законів? 

 А) відмираючі сили суспільства 

 В) новонароджені сили суспільства 
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 С) політичні сили суспільства 

 D) незадоволені сили суспільства 

 Е) прогресивні сили суспільства.  

 50. Що відбувається, коли присутній процес інфляції? 

 А) збільшується маса грошей в обігу 

 B) зменшується маса грошей в обігу 

 С) стабілізується маса грошей в обігу 

 D) збільшується кількість товарів 

 Е) зменшується кількість товарів. 

51. Що таке споживча вартість як економічна категорія? 

 А) здатність товару задовільняти потреби людей 

 В) вартість спожитої продукції 

 С) ціна, яку споживачі можуть заплатити за товар 

 Д) здатність товару бути спожитим виробниками 

 Е) здатність товару  бути спожитим споживачами 

52. Чим є гроші, коли вони виконують функцію засобу обігу? 

 А) посередником в обміні товарів, засобом їх реалізації; 

 В) чинником розвитку конкурентного середовища на товарному ринку; 

 С) індикатором співвідношення попиту і пропозиції; 

 Д) загальним еквівалентом вартості товарів; 

 Е) засобом міжнародної торгівлі 

53. Яку назва має процес повернення до попередньої купівельної сили грошових 

знаків? 

 А) девальвація; 

 В) нуліфікація; 

 С) ревалоризація; 

 Д) ревальвація; 

 Е) дефляція. 

54. Яке з визначень правильно розкриває сутність товару як економічної категорії? 

 А) це продукт праці, створений виробником для продажу; 

 В) це річ або послуга, створена працею людини; 

 С) це продукт праці, створений виробником для задоволення певних виробничих чи 

 особистих потреб; 

 Д) це продукт праці, який задовольняє певну потребу людини і створений для обміну; 

 Е) це продукт праці, який має споживну вартість і вартість. 

55. Що виступає причиною інфляції? 

 А)  криза перевиробництва товарів 

 В)  монополістичні тенденції в економіці 

 С) інтеграція країн в світовому господарстві 

 Д) перехід до ринкової системи економіки 

 Е) запровадження електронних грошей. 

56. Товарна біржа – це  

 А) роздрібний торгівельний заклад; 

 В) гуртовня; 

 С) організований ринок по торгівлі товарами, який діє за допомогою посередників; 

 Д) супермаркет 

 Е) торгівельний дім. 

57. Яка властивість товарів робить їх порівнюваними? 

 А) здатність обмінюватися; 

 В) споживча вартість; 

 С) естетичні властивості; 

 Д) праця, витрачена на виробництво товару; 
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 Е) ціна. 

58. Що відбувається, коли присутній процес дефляції? 

 А) зменшується маса грошей в обігу 

 В) збільшується маса грошей в обігу 

 С) стабілізується маса грошей в обігу 

 Д) збільшується кількість товарів 

 Е) зменшується кількість товарів. 

59. Що таке мінова вартість  як економічна категорія? 

 А) це співвідношення, у якому один товар міняється на інший 

 В) власна вартість товару, яку встановили споживачі 

 С) власна вартість товару, яку встановила держава 

 Д) ціна на ринку 

 Е) межі, в яких змінюється ціна. 

60. Яке з визначень розкриває сутність споживчої вартості товару? 

 А) це здатність товару задовольняти певну потребу інших людей, покупців; 

 В) це здатність товару задовольняти певну потребу виробника; 

 С) це сукупність споживчих властивостей виробу; 

 Д) це здатність товару обмінюватися на інші товари; 

 Е) це витрати живої праці на виробництво товару. 

61. Яке з положень є визначенням товарного виробництва? 

 А) це організація суспільного господарства, за якої господарюючої суб’єкти 

 виробляють необхідні суспільству продукти й послуги; 

 В)  це організація суспільного господарства, в якому відокремлені виробники 

 виробляють продукти і послуги для обміну, продажу; 

 С) це процес перетворення людиною речовини природи з метою одержання 

 необхідних життєвих засобів; 

 Д) це організація суспільного господарства, в якій виробники виробляють продукти і 

 послуги для задоволення власних потреб; 

 Е) це організація суспільного господарства з метою отримання прибутку. 

62. Яка основна маркетингова особливість послуги? 

 А) вона невіддільна від надавача 

 В) послугу не треба рекламувати 

 С) послугу треба рекламувати 

 Д) послугу можна пропонувати будь-де 

 Е) послуги не потребують збуту. 

63. Який метод належить до методів антиінфляційного регулювання? 

 А) зменшення золотого запасу країни; 

 В) збільшення грошей в обігу; 

 С) нуліфікація; 

 Д) погашення заборгованості населенню; 

 Е) зростання дефіциту державного бюджету. 

64. Які фахівці належать до біржових посередників? 

 А) рекламні агенти; 

 В) дизайнери; 

 С) менеджери; 

 Д) ділери; 

 Е) маркетологи. 

65. Товарне виробництво поділяється на такі основні види: 

 А) вузьке і розгорнуте; 

 В) примітивне і складне; 

 С) просте і підприємницьке;  

 Д) мануфактуру і фабрику; 
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 Е) кооперацію і завод. 

66. Що є одним із найважливіших елементів росту продуктивності праці? 

 А) інвестиції в людину 

 В) удосконалення технології 

 С) оновлення технічної бази 

 Д) зміна режиму роботи 

 Е) конвеєрна система. 

67. Через які структури реалізуються роздрібні партії товарів? 

 А) сітку магазинів 

 В) товарні біржі 

 С) аукціони 

 Д) ярмарки 

 Е) виставки та аукціони. 

68. Яка функція грошей виникла як наслідок кредитних відносин? 

 А) функція міри вартості; 

 В) функція світових грошей; 

 С) функція засобу обігу; 

 Д) функція засобу платежу; 

 Е) функція засобу нагромадження. 

69. Що таке інфляція? 

 А) це підвищення цін на всі види товарів і послуг; 

 В) це знецінення грошей внаслідок перевищення кількістю грошових знаків, що 

 перебувають в обігу, суми цін товарів; 

 С) це різке підвищення цін; 

 Д) це збільшення грошових знаків в обігу 

 Е) це зайва емісія грошей. 

70. Що таке споживчі товари? 

 А) товари для особистого споживання 

 В) товари, які вже використали 

 С) товари, які можна їсти 

 Д) продуктові товари 

 Е) товари для спільного споживання. 

71. Якої функції не виконують гроші? 

 А) міри вартості; 

 В) засобу обігу; 

 С) засобу платежу; 

 Д) стимулюючої; 

 Е) світових грошей. 

72. Які властивості має товар? 

 А) споживчу вартість, вартість і мінову вартість; 

 В) продуктивність та інтенсивність; 

 С) абстрактну і конкретну; 

 Д) ціну виробника і ціну роздрібну; 

 Е) собівартість і прибуток. 

73. Гроші – це  

 А) товар, який обмінюється на інший товар; 

 В) товар, який виконує роль загального еквіваленту; 

 С) продукт праці, який створений для обміну; 

 Д) дар природи, який люди використовують в обміні; 

 Е) форма розрахунку між людьми. 
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74. Який спільний елемент об’єднує просте і загальне виробництво? 

 А) ринок 

 В) виготовлення матеріального товару 

 С) виготовлення нематеріального товару 

 Д) виготовлення послуг  як товару 

 Е) виготовлення інтелектуального товару. 

75. Основним інструментарієм товарного ринку є: 

 А) торгівля 

 В) виробництво 

 С) продаж 

 Д) купівля 

 Е) гроші. 

76. Грошова система – це: 

 А) форма організації грошового обігу; 

 В) види державних грошових знаків; 

 С) сума всіх грошей, що обертаються в національній економіці; 

 Д) сукупність грошей у всіх функціях, які вони виконують; 

 Е) форма національної валюти. 

77. До яких товарів належать медикаменти? 

 А) споживчих 

 В) інвестиційних 

 С) промислових 

 Д) продуктивних 

 Е) це не товари. 

78. Що виступає соціально-економічним наслідком  інфляції? 

 А) девальвація грошової одиниці; 

 В) зростання валютних операцій; 

 С) зниження імпорту; 

 Д) зубожіння населення; 

 Е) зменшення державного боргу. 

79. Які гроші були обрані на роль загального еквівалента в ХІХ столітті? 

 А) паперові 

 В) срібло 

 С) чеки 

 Д) золото 

 Е) платина 

80. Грошова система не включає 

 А) паперові гроші; 

 В) іноземні валюти; 

 С) товари; 

 Д) золото-валютні резерви; 

 Е) національну валюту. 

81. Коли почало розвиватись капіталістичне товарне виробництво? 

 А) після феодалізму ХУІ ст. 

 В) після капіталізму у ХІХ ст. 

 С) після соціалізму у ХХ ст. 

 Д) після натурального господарства у Ш ст. 

 Е) ще не почало розвиватись. 

82. Які фізичні особливості послуги 

 А) вона невідчутна 

 В) вона нестабільна 

 С) вона має значні розміри 
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 Д) вона негабаритна 

 Е) вона погано упаковується. 

83. Чим зумовлена поява паперових грошей? Зазначте неправильну відповідь: 

 А) недостатньою кількістю золота, необхідного для обігу; 

 В) зношуванням монет; 

 С) нерівномірністю нагромадження золота в різних країнах; 

 Д) необхідністю застосовувати уніфікований загальний еквівалент; 

 Е) необхідністю здійснювати торговельні операції в міжнародній торгівлі. 

84. У чому полягає головна економічна доцільність грошей? 

 А) у здатності накопичувати багатство; 

 В) у високій питомій вартості; 

 С) у здатності вимірювати вартість товарів і обмінюватися на будь-яке благо; 

 Д) у здатності бути платіжним засобом; 

 Е) у здатності обслуговувати міжнародний обмін і торгівлю на світовому ринку 

 товарів і послуг. 

85. Що таке товар, як економічна категорія? 

 А) продукт людської праці, призначений для обміну і задовільняючий певну потребу 

 людини 

 В) результат виробництва 

 С) те, що споживачі хочуть купити 

 Д) засоби виробництва 

 Е) продукт людської праці. 

86. Які види інфляції існують? 

 А) поточна; 

 В) повзуча; 

 С) виробнича; 

 Д) комерційна; 

 Е) імпортна. 

87. Який фактор прямо пропорційно впливає на кількість грошей, необхідних для 

обігу? 

 А) швидкість обороту однієї грошової одиниці; 

 В) кредит; 

 С) взаємопогашувані платежі; 

 Д) сума цін товарів, що перебувають на ринку 

 Е) природні ресурси. 

88. Що  собою являє масштаб цін? 

 А) кількість золота в обігу; 

 В) вагова кількість металу, прийнята у певній країні за грошову одиницю; 

 С) чеки і депозити, що перебувають в банках; 

 Д) валютні рахунки; 

 Е) паперові гроші, які надаються в кредит. 

89. Як споживачі голосують за виробництво того чи іншого товару? 

 А) грошима 

 В) руками 

 С) бюлетенями 

 Д) заявками 

 Е) відгуками в пресі 

90. На природу якого товару в однаковій мірі і водночас можуть безпосередньо 

впливати як виробник, так і споживач? 

 А) медичних послуг 

 В) матеріального виробництва 

 С) нематеріального виробництва 
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 Д) будь-яких послуг 

 Е) інтелектуальної продукції. 

91. Чи виступає інфляція об’єктивним економічним явищем? 

 А) ні 

 В) не зовсім 

 С) так 

 Д) вона залежить від суб’єктивних причин 

 Е) її можна ліквідувати. 

92. Які гроші виконують функцію утворення скарбів? 

 А) паперові; 

 В) кредитні гроші; 

 С) валюти; 

 Д) природні ресурси; 

 Е) золото і коштовності. 

93. Які нові види грошей з’явилися в обігу? 

 А) золоті монети; 

 В) паперові гроші; 

 С) іноземні валюти; 

 Д) електронні гроші; 

 Е) бартерні угоди. 

94. Через які структури реалізуються гуртові партії товарів? 

 А) товарні біржі та аукціони 

 В) виставки та аукціони 

 С) сітка магазинів та ярмарки 

 Д) посилкову торгівлю 

 Е) кіоски 

95. Яка особливість якості послуг 

 А) якість послуги непостійна 

 В) якість залежить від ціни 

 С) якість залежить від сировини 

 Д) якість залежить від замовлення 

 Е) якість послуги стабільна раз і назавжди. 

96. Чому гроші мають всезагальну здатність до обміну? 

 А) тому що вони виготовлені зі специфічного матеріалу; 

 В) тому що ринок насамперед сприймає їх як загальну цінність, бажану для будь-

 якого  суб’єкта; 

 С) тому що вони є кристалізацією мінової вартості, всезагальним втіленням багатства 

 і людської праці; 

 Д) тому що вони зручні в обігу; 

 Е) тому що гроші виступають уніфікованим товаром, який визначається загальним 

 еквівалентом. 

97. Коли гроші перетворюються на скарб? 

 А) коли їх використовують для зберігання багатства; 

 В) коли їх використовують для придбання нерухомості й коштовних речей тривалого 

 користування; 

 С) коли їх використовують для збагачення; 

 Д) коли їх вилучають із сфери обігу і нагромаджують на банківських рахунках; 

 Е) коли на них купують засоби виробництва і робочу силу. 

98. Що обумовлює існування всередині товарного виробництва двох його основних 

різновидів: простого і капіталістичного? 

 А) галузь, в якій функціонує виробництво; 

 В) тип приватної власності на засоби виробництва; 
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 С) рівень спеціалізації виробництва; 

 Д) характер праці; 

 Е) кількість працюючих робітників. 

99. Який вид інфляції притаманний економіці розвинутих країн світу? 

 А) інфляція в цих країнах відсутня 

 В) повзуча 

 С) гіперінфляція 

 Д) галопуюча 

 Е) поміркована. 

100. Які форми вартості передували появі грошей? 

 А) срібна і золота; 

 В) проста, розгорнута і загальна; 

 С) паперова; 

 Д) товарна і ресурсна. 

101. Які з факторів забезпечують стабільність валюти: 

 А) монополії; 

 В) золото-валютні збереження; 

 С) перебування в обігу іноземної валюти; 

 Д) імпорт товарів; 

 Е) бартерні угоди.  

 102.  Які фундаментальні питання вирішує ринкова економіка? 

 А) що, як і доля кого 

 В) що, де і коли 

 С) що, яке і звідки 

 D) що, скільки і по якій ціні 

 Е) що, скільки і куди. 

103. Що породжує пропозицію? 

 А) попит 

 В) споживач 

 С) виробник 

 D) рекламодавець 

 Е) брокер 

104. Яка основна характеристика швецької моделі ринкової економіки? 

 А) превалююче втручання держави в перерозподіл доходів 

 В) висока ступінь розвитку планування діяльності уряду і приватного сектору 

 С) держава лише розробляє і підтримує правила економічної гри, всіляко 

 підтримуючи вільне підприємництво 

 D) абсолютна свобода підприємців 

 Е) держава лише запроваджує податки. 

105. Що собою представляє ринок робочої сили? 

 А) група людей, які хочуть свою робочу силу обміняти на заробітну плату 

 В) консультаційні фірми, які займаються працевлаштуванням 

 С) бюро з працевлаштуванням 

 D) місце, куди приходять люди, щоб знайти собі роботу 

 Е) база вільних робочих місць. 

106. Що таке ціна  як економічна категорія? 

 А) це грошова форма вартості 

 В) це вартість затрат на виробництво товару 

 С) це гроші, які можна отримати за даний товар 

 D) це грошова пропозиція виробників 

 Е) це грошові можливості покупців. 

107. В якому з положень розкрито сутність закону попиту? 
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 А) за незмінюваності всіх інших факторів зростання ціни зумовлює відповідне 

 зменшення  величини попиту; 

 В) за незмінюваності всіх інших факторів зниження ціни зумовлює відповідне  

 зростання величини попиту; 

 С) за незмінюваності всіх інших факторів зниження ціни не зумовлює відповідного 

  зростання величини попиту; 

 D) із зростанням пропозиції попит зменшується; 

 Е) із зменшенням пропозиції попит відповідно зростає. 

108. Яке з наведених визначень найточніше розкриває сутність конкуренції? 

 А) конкуренція – це зіткнення інтересів товаровиробників та змагальність між ними за 

 найвигідніші умови виробництва і збуту товарів та привласнення найвищих 

 прибутків; 

 В) конкуренція – це боротьба між товаровиробниками за найвигідніші умови 

 виробництва і збуту товарів, за привласнення найбільших прибутків; 

 С) конкуренція – це боротьба, суперництво між попитом споживачів і пропозицією 

 виробників; 

 D) конкуренція – це суперництво між товаровиробниками за найвищу 

 результативність  виробництва; 

 Е) конкуренція – це боротьба між споживачами товарної продукції за придбання 

 товарів  високої якості за найнижчими цінами. 

109. Яка економічна категорія лежить в основі відповіді на питання „Що виробляти?” 

 А) попит 

 В) природні ресурси 

 С) технологічні можливості підприємства 

 D) мода 

 Е) державне замовлення. 

110. Що породжує попит? 

 А) потреба, підтверджена купівельною спроможністю 

 В) рекламодавець 

 С) брокер 

 D) нужда 

 Е) пропозиція 

111. Яка основна характеристика японської моделі ринкової економіки? 

 А) висока ступінь розвитку планування діяльності уряду і приватного сектору 

 В) держава лише розробляє і підтримує правила економічної гри, всіляко 

 підтримуючи вільне підприємництво 

 С) превалююче втручання держави в перерозподіл доходів 

 D) абсолютна свобода підприємців 

 Е) держава лише запроваджує податки. 

112. Що таке попит  як економічна категорія? 

 А) це потреба, підтверджена купівельною спроможністю 

 В) це відчуття необхідності даного товару 

 С) це кількість товару, який купили протягом певного часу 

 D) це товар, на який в даний час мода 

 Е) це товар, за яким питають споживачі 

113. Який головний чинник впливає на пропозицію? 

 А) витрати виробництва 

 В) кількість товару на складі 

 С) попит споживачів 

 D) державне замовлення 

 Е) сума коштів споживачів 

114. Яке завдання виконує інфраструктура ринку? 
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 А) здійснює відбір найефективніших підприємницьких структур; 

 В) обслуговує ринок, забезпечує можливості виконання властивих йому функцій; 

 С) формує ринковий попит; 

 D) полегшує просування товарів та послуг від виробника до споживача на 

 різноманітних ринках; 

 Е) здійснює регулювання цін на товари  та послуги. 

115. Яке визначення сутності попиту правильне? 

 А) попит – це прагнення різних суб’єктів придбати виготовлені виробниками товари; 

 В) попит – це потреба у формі певної кількості грошей; 

 С) попит – це потреба в наявних на ринку товарах і послугах; 

 D) попит – це сума грошей, яку покупці можуть віддати за придбання товару; 

 Е) попит – це бажання покупців задовільнити свої потреби у певних товарах. 

116. Зазначте методи цінової конкуренції: 

 А) покращення маркетингу 

 В) вплив на попит споживача шляхом покращення реклами; 

 С) покращення якості продукції; 

 D) встановлення знижених цін, поки не буде завойований ринок збуту; 

 Е) застосування промислового шпіонажу.  

117. Яка економічна категорія лежить в основі відповіді на питання „Для кого 

виробляти?” 

 А) платоспроможність споживачів 

 В) потреба 

 С) державна рознарядка 

 D) незахищені верстви населення 

 Е) працездатне населення 

118. Хто відповідає на питання підприємств „Що виробляти?” 

 А) споживачі 

 В) виробники 

 С) маклери 

 D) брокери 

 Е) ділери 

119. Яка основна характеристика американської моделі ринкової економіки? 

 А) держава лише розробляє і підтримує привила економічної гри, всіляко 

 підтримуючи вільне підприємництво 

 В) превалююче втручання держави в перерозподіл доходів 

 С) абсолютна свобода підприємців 

 D) держава лише запроваджує податки 

 Е) висока ступінь розвитку планування діяльності уряду і приватного сектору. 

120. Який основний чинник визначає кількість куплених товарів? 

 А) середній дохід покупців 

 В) мода 

 С) сезон 

 D) ціна товару 

 Е) реклама. 

121. Що означає термін „Конкуренція?” 

 А) зіштовхую 

 В) добиваю 

 С) протиставляю 

 D) розводжу 

 Е) співдію. 
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122. В якому з положень неправильно названі негативні риси монополій? 

 А) гальмування науково-технічного прогресу; 

 В) завоювання ринків, збуту товарів; 

 С) встановлення монопольно високих цін; 

 D) обмеження конкурентної боротьби; 

 Е) контроль над цінами. 

123. На якому ринку ціна товару формується виключно під впливом ринкових сил? 

 А) на монополізованому; 

 В) на вільному; 

 С) на олігополістичному; 

 D) на світовому; 

 Е) на регульованому. 

124. Яка основна ознака лежить в основі поділу ринку на різні типи? 

 А) рівень конкурентності середовища, що склався на ринку; 

 В) вид продукції, що реалізується на ринку; 

 С) призначення продукції, що реалізується на рику; 

 D) форма власності суб’єктів, що функціонують на ринку; 

 Е) спосіб, у який здійснюють розрахунки господарюючі суб’єкти. 

125. Який економічний закон є центральною ланкою ринкового механізму 

регулювання? 

 А) конкуренції 

 В) вартості 

 С) приросту прибутку 

 D) збалансування попиту і пропозиції 

 Е) грошового обігу. 

126. Як споживачі голосують за  виробництво того чи іншого товару? 

 А) грошима 

 В) руками 

 С) бюлетенями 

 D) заявками 

 Е) відгуками в пресі. 

127. Поділ ринку на місцевий, регіональний, національний і світовий здійснений за 

принципом: 

 А) територіальним 

 В) міждержавним 

 С) політичним 

 D) масштабами обміну 

 Е) такого поділу немає. 

128. Що таке пропозиція, як економічна категорія? 

 А) кількість продукції, яку пропонує для ринку виробник 

 В) кількість продукції, яку пропонує для ринку споживач 

 С) кількість продукції, яку пропонує для ринку брокер 

 D) кількість продукції, яку пропонує для ринку маклер 

 Е) кількість продукції, яку пропонує для ринку ділер. 

129. Чим характеризується чиста конкуренція? 

 А) багато продавців і однорідна продукція 

 В) багато продавців і різнорідна продукція 

 С) мало продавців і однорідна продукція 

 D) мало продавців і різнорідна продукція 

 Е) багато продавців і багато продукції. 
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130. Що не є умовою ефективного функціонування сучасного ринку? 

 А) наявність і доступність для ринкових суб’єктів правдивої, всебічної інформації про 

 стан ринку; 

 В) надання державою податкових, торговельних, кредитних, митних та інших 

 привілеїв певним господарюючим суб’єктам; 

 С) розвинута система підприємництва; 

 D) спроможність окремих ринкових суб’єктів впливати на рівень товарних цін; 

 Е) плюралізм форм власності та господарювання. 

131. Який закон розкриває взаємозв’язок попиту і цін? 

 А) закон попиту; 

 В) закон попиту і пропозиції; 

 С) закон вартості; 

 D) закон пропозиції; 

 Е) закон конкуренції. 

132. За якими цінами продаються товари і послуги, коли попит перевищує пропозицію? 

 А) за цінами, що дорівнюють вартості (цінами рівноваги); 

 В) за цінами, вищими від вартості; 

 С) за цінами, нижчими від вартості; 

 D) за монопольними цінами; 

 Е) за цінами світового ринку. 

133. Які три економічні системи в своєму розвитку виробило людство на сьогоднішній 

день? 

 А) традиційна, командна та ринкова економіка 

 В) феодалізм, капіталізм та соціалізм 

 С) капіталізм, соціалізм та комунізм 

 D) диктатура, демократія та анархія 

 Е) капіталізм, соціалізм та нейтралітет 

134. Який основний чинник на ринку стимулює якість виготовленої продукції? 

 А) конкуренція 

 В) скарги покупців 

 С) інспекція контролю за якістю 

 D) санепідемслужба 

 Е) всі контролюючі служби. 

135. Через які структури реалізуються гуртові партії товарів? 

 А) товарні біржі та аукціони 

 В) виставки та аукціони 

 С) сітка магазинів та ярмарки 

 D) посилкову торгівлю 

 Е) кіоски 

136. Чиї інтереси відбиває попит? 

 А) споживачів 

 В) виробників 

 С) посередників 

 D) брокерів 

 Е) маклерів. 

137. В чому суть монополії? 

 А) на ринку один продавець 

 В) на ринку два продавці 

 С) на ринку продукт не однієї фірми 

 D) на ринку один продукт однієї фірми 

 Е) продавець на одному ринку. 
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138. Яке визначення ціни правильне? 

 А) ціна – це грошовий вираз вартості товару; 

 В) це собівартість; 

 С) матеріальні витрати підприємства на виробництво товару; 

 D) витрати на виробництво і реалізацію товару; 

 Е) вартість виробництва. 

139. Якої  функції не виконує ринкова ціна? 

 А) посередницької; 

 В) стимулюючої; 

 С) облікової; 

 D) розподільчої; 

 Е) за допомогою цін здійснюється вплив на товаровиробників. 

140. На чому базуються ринкова економіка? 

 А) на балансі попиту  і пропозиції 

 В) на інтересах правлячої верхівки 

 С) на централізованому економічному плануванні 

 D) на інтересах суспільства 

 Е) на традиціях і звичаях 

141. Свобода економічної діяльності – основний принцип... 

 А) ринкової економіки 

 В) командної економіки 

 С) традиційної економічної системи 

 D) капіталізму 

 Е) комунізму. 

142. Через які структури реалізуються роздрібні партії товарів? 

 А) сітку магазинів 

 В) товарні біржі 

 С) аукціони 

 D) ярмарки 

 Е) виставки та аукціони 

143. Чиї інтереси відбиває пропозиція? 

 А) виробників 

 В) споживачів 

 С) брокерів 

 D) ділерів 

 Е) маклерів. 

144. Що представляє собою лідерство домінуючої фірми в умовах ринку? 

 А) одна фірма контролює не менше половини виробництв 

 В) аморфна і невизначена структура лідерства кількох фірм 

 С) колективне лідерство вагомих фірм даної галузі 

 D) лідерство найбільшої фірми 

 Е) лідерство фірм почергове. 

145. Що таке пропозиція? 

 А) пропозиція – це запропоновані виробниками товари, які знаходяться на ринку; 

 В) пропозиція – це кількість товарів за певними цінами, які хочуть і можуть продати 

 виробники на певному ринку; 

 С) пропозиція – це товар, який знаходиться на ринку або може бути доставлений на 

 нього; 

 D) пропозиція – це прагнення виробника (продавця) запропонувати на продаж свої 

 товари. 
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146. За якими цінами продаються товари і послуги коли попит і пропозиція збігаються? 

 А) за цінами, вищими від вартості; 

 В) за цінами, нижчими від вартості; 

 С) за цінами, що дорівнюють вартості (цінами рівноваги); 

 D) за монопольними цінами. 

147. В ринковій системі прийнято опиратися на... 

 А) раціональність 

 В) власні емоції і почуття 

 С) інтуіцію 

 D) вигоду 

 Е) закон 

148. У якій державі світу сьогодні панує чиста ринкова економіка 

 А) в жодній 

 В) в капіталістичних 

 С) в соціалістичних 

 D) в країнах великої сімки 

 Е) у Швейцарії 

149. Що є інструментом ринку капіталів? 

 А) банк 

 В) біржі 

 С) аукціони 

 D) ярмарки 

 Е) валютні операції 

150. Чим взаємопов’язані попит і пропозиція? 

 А) ціною 

 В) якістю 

 С) виробником 

 D) споживачем 

 Е) вони не пов’язані 

151. Між якими структурами ведеться конкуренція сьогодні? 

 А) між гігантськими  монополістичними об’єднаннями 

 В) між власниками невеликих підприємств 

 С) між корпораціями 

 D) між окремими фірмами 

 Е) між державами 

152. В якому з положень дано найбільш чітке визначення еластичності як економічного 

терміна? 

 А) еластичність – це похідна від одного показника щодо іншого; 

 В) еластичність – це зміна одного показника, зумовлена приростом іншого показника 

 на одиницю; 

 С) еластичність – це міра реагування однієї змінної величини на одновідсоткову зміну 

 іншої величини; 

 D) еластичність – це співвідношення між попитом і пропозицією; 

 Е) еластичність – це співвідношення двох величин, виражене у відсотках. 

153. В якому з положень розкрито сутність закону попиту: 

 А) за незмінюваності всіх інших факторів зниження ціни зумовлює відповідне 

 зростання величини попиту; 

 В) за незмінюваності всіх інших факторів зростання ціни зумовлює відповідне 

 зменшення  величини попиту; 

 С) за незмінюваності всіх інших факторів зниження ціни не зумовлює відповідного 

 зростання величини попиту; 

 D) із зростанням  попиту ціна зростає; 
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 Е) із зниженням попиту ціна зменшується. 

154. Зазначте основні методи нецінової конкуренції: 

 А) боротьба за споживача за допомогою реклами; 

 В) встановлення занижених цін, поки не буде завойований ринок збуту; 

 С) встановлення монопольних цін; 

 D) цінові поступки;   

  Е) встановлення демпінгових цін.  

 155.  Що буквально означає термін бюджет? 

 А) сумка 

 В) банка 

 С) папка 

 D) гроші 

 Е) фінанси. 

156. Бюджет збалансований, якщо прихідна і розхідна частини...? 

 А) рівні 

 В) прихідна більша 

 С) розхідна більша 

 D) прихідна менша 

 Е) розхідна менша. 

157. До яких податків належить податок на добавлену вартість? 

 А) загальнодержавних 

 В) місцевих 

 С) специфічних 

 D) універсальних 

 Е) прямих. 

158. Що є інструментом ринку капіталів? 

 А) банк 

 В) біржі 

 С) аукціони 

 D) ярмарки 

 Е) валютні операції 

159. Які з видів податків, що сплачують до державного бюджету в розвинутих країнах 

світу, є прямими: 

 А) податок на прибуток компаній; 

 В) податок на додану вартість; 

 С) мито; 

 D) акциз; 

 Е) податок на спадщину. 

160. Які складові фінансового ринку? 

 А) ринок товарів і послуг; 

 В) ринок акцій, облігацій і сертифікатів; 

 С) ринок капіталів, цінних паперів і валют; 

 D) ринок золота і валюти; 

 Е) ринок робочої сили, нерухомості і інфармації. 

161. Що собою являє валюта? 

 А) міжнародна грошова одиниця 

 В) це національна грошова одиниця 

 С) галузева грошова одиниця 

 D) грошова одиниця групи країн 

 Е) міжгалузева грошова одиниця. 

162. Що собою представляє одиниця оподаткування? 

 А) це одиниця виміру об’єкта оподаткування 
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 В) це фізична чи юридична особа, яка безпосередньо сплачує податок 

 С) це те, що оподатковується 

 D) це законодавчо встановлений розмір податку на одиницю оподаткування 

 Е) це фізична чи юридична особа, якій сплачують податки. 

163. Що представляє собою бюджет? 

 А) план доходів і видатків на певний термін часу 

 В) план доходів на певний  термін часу 

 С) план видатків на певний  термін часу 

 D) наявність державних грошей 

 Е) сума коштів на утримання державного апарату 

164. Бюджет дефіцитний, якщо прихідна і розхідна частини...? 

 А) прихідна менша 

 В) прихідна більша 

 С) рівні 

 D) не однакові 

 Е) розхідна менша 

165. До яких податків належить акцизний збір? 

 А) загальнодержавних 

 В) місцевих 

 С) специфічних 

 D) універсальних 

 Е) прямих. 

166. Яка мета існування банку? 

 А) перетворення грошових засобів у капітал 

 В) накопичення коштів 

 С) джерело кредитів 

 D) сфера збагачення окремих осіб 

 Е) зберігання грошей. 

167. Які з видатків не виступають основними частинами видатків з державного 

бюджету України? 

 А)  кошти на утримання соціально-культурних закладів; 

 В) кошти на капітальні вкладення у розвиток основних галузей; 

 С) кошти на соціальне забезпечення населення; 

 D) кошти на утримання приватних банків; 

 Е) кошти на екологічні програми. 

168. Де продаються цінні папери? 

 А) на аукціоні; 

 В) на ярмарці; 

 С) на гуртовні; 

 D) на біржі; 

 Е) в спеціалізованому торговельному закладі. 

169. Валютний курс – це ? 

 А) вартість грошової одиниці 

 В) масштаб цін 

 С) ціна грошової одиниці однієї країни, виражена у грошових одиницях інших країн; 

 D) продаж однієї валюти на інші на валютній біржі 

 Е) забезпечення національної грошової одиниці золотим змістом 

170. Дайте буквальне тлумачення терміну „фіскальний”? 

 А) казенний 

 В) купівельний 

 С) насильницький 

 D) експропріаторський 
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 Е) набіговий. 

171. Скільки є державних бюджетів України? 

 А) 1 

 В) 2 

 С) 3 

 D) 4 

 Е) 5 

172. Бюджет профіцитний, якщо прихідна і розхідна частини...? 

 А) прихідна більша 

 В) рівні 

 С) розхідна більша 

 D) прихідна менша 

 Е) розхідна коливається. 

173. До яких податків належить готельний збір? 

 А) місцевих 

 В) загальнодержавних 

 С) специфічних 

 D) універсальних 

 Е) непрямих 

174. Що представляє собою ринок цінних паперів? 

 А) сфера обміну правом володіння певною вартістю 

 В) сфера збереження цінних паперів 

 С) перетворення цінних паперів у гроші 

 D) перетворення грошей у цінні папери 

 Е) сфера обміну цінними паперами 

175. Зазначте невірну умову серед тих, на яких банк надає кредит (позичку): 

 А) плата за нього у вигляді відсоткової ставки; 

 В) рентабельна підприємницька діяльність; 

 С) матеріальна забезпеченість кредиту; 

 D) цільовий характер; 

 Е) терміновість і поверненість. 

176. Які види цінних паперів належать до нових? 

 А) чеки 

 В) векселя 

 С) ф’юферси 

 D) банкноти 

 Е) акції 

177. Як поділяються кредити в залежності від терміну надання? 

 А) щотижневі, щомісячні, щорічні. 

 В) квартальні і річні 

 С) короткострокові, середньострокові, довгострокові. 

 D) термінові і безтермінові 

 Е) короткострокові і безстрокові. 

178. На основі чого сьогодні складають кошторис лікарі? 

 А) на основі показників минулого року 

 В) на основі фактичних витрат 

 С) на основі нормативних затрат 

 D) на основі розрахункових затрат 

 Е) на основі даних про захворюваність. 

179. Органи місцевого самоврядування самостійно розробляють, затверджують і 

виконують відповідні місцеві бюджети? 

 А) абсолютно правильно 
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 В) абсолютно неправильно 

 С) вони отримують зверху вказівки 

 D) вони лише виконують бюджети 

 Е) вони лише розробляють бюджети 

180. Що собою представляє суб’єкт оподаткування? 

 А) це фізична чи юридична особа, яка безпосередньо сплачує податок 

 В) це те, що оподатковується 

 С) це одиниця виміру об’єкта оподаткування 

 D) це законодавчо встановлений розмір податку на одиницю оподаткування 

 Е) це фізична чи юридична особа, якій сплачують податки 

181. Яка основна функція податкової служби? 

 А) контрольна 

 В) попереджувальна 

 С) облікова 

 D) рахункова 

 Е) силова. 

182. Основний документ,  який висвітлює процес фінансування лікарні називається..? 

 А) кошторис 

 В) тарифікація 

 С) штатний розпис 

 D) бюджет 

 Е) бух. книга. 

183. У чому полягає сутність фінансів підприємства? 

 А) фінанси підприємства – це сукупність грошових ресурсів, які використовують для 

 обслуговування виробничо-господарської діяльності підприємства; 

 В) фінанси підприємства – це грошова сума, яка зберігається в касі бухгалтерії 

 підприємства; 

 С) фінанси підприємства – це грошові кошти, що знаходяться на рахунку 

 підприємства в банках; 

 D) фінанси підприємства – це система грошових фондів, що забезпечують процес 

 виробництва і відтворення (в межах даного підприємства) та сукупність форм і 

 методів їх утворення і витрачення; 

 Е) фінанси підприємства – це фонд матеріального заохочення і фонд розвитку 

 підприємства. 

184. Які види банків не входять до банківської структури? 

 А) національні емісійні 

 В) внутрішньогалузеві 

 С) ощадні 

 D) комерційні депозитні 

 Е) банки спеціального призначення. 

185. Якої функції не виконує фондова біржа? 

 А) забезпечення публічності цінних паперів; 

 В) купівля-продаж цінних паперів; 

 С) надання цінних паперів у кредит; 

 D) котирування цін на цінні папери; 

 Е) розподіл і перерозподіл фінансового капіталу. 

186. Хто затверджує фінансування  міських лікарень? 

 А) Сесія міської ради народних депутатів 

 В) Голова міськради 

 С) Начальник управління охорони здоров’я міста 

 D) Головний лікар 

 Е) Мінфін. 
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187. Органи місцевого самоврядування мають право самостійно визначити напрями 

використання коштів місцевих бюджетів відповідно до закону. 

 А) абсолютно правильно 

 В) абсолютно неправильно 

 С) вони отримують зверху вказівки 

 D) вини лише виконують бюджети 

 Е) вони лише розробляють бюджети 

188. Що собою представляє об’єкт оподаткування? 

 А) це те, що оподатковується 

 В) це фізична чи юридична особа, яка безпосередньо сплачує податок 

 С) це одиниця виміру  об’єкта оподаткування 

 D) це законодавчо встановлений розмір податку на одиницю оподаткування 

 Е) це фізична чи юридична особа, якій сплачують податки. 

189. Як сьогодні фінансується система охорони здоров’я? 

 А) за остаточним принципом 

 В) за нормативами 

 С) за потребами 

 D) за рішенням депутатів 

 Е) хаотично 

190. Яке з положень найгрунтовніше розкриває зміст категорії „фінанси”? 

 А) фінанси – це вся сукупність грошових доходів населення; 

 В) фінанси  - це сукупність відносин власності між державою, підприємствами і 

 населенням  з приводу формування і використання грошових фондів; 

 С) фінанси – це гроші; 

 D) фінанси – це доходи держави і підприємств; 

 Е) фінанси – це сукупність грошових фондів. 

191. Яке з визначень сутності акції правильне? 

 А) акція – це документ, який дає право на участь в управлінні підприємством; 

 В) акція – це цінний папір, який дає право на частку майна у разі ліквідації 

 акціонерного товариства; 

 С) акція – це вид цінного паперу без встановленого терміну обігу, який свідчить про 

 пайову участь у статутному фонді акціонерного товариства і дає право на 

 привласнення дивіденду; 

 D) акція – це документ, який дає право на отримання фіксованого прибутку; 

 Е) акція – це вексель банку, що дає право на отримання доходу. 

191. Який вид кредиту не надається комерційним банком? 

 А) споживчий 

 В) середньостроковий 

 С) короткостроковий 

 D) комерційний 

 Е) виробничий 

192. Якої функції не виконує валютна біржа? 

 А) збереження офіційного золото-валютного резерву 

 В) встановлення валютного курсу 

 С) купівля валют 

 D) продаж валют 

 Е) проведення міждержавних розрахунків. 

193. Як змінюється частка охорони здоров’я у зведеному бюджеті України? 

 А) зменшується 

 В) зростає 

 С) не змінюється 

 D) коливається 
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 Е) різко зростає 

194. З яких бюджетів фінансується система охорони здоров’я? 

 А) з усіх, залежно від форми власності 

 В) з державного 

 С) з обласних 

 D) з районних 

 Е) з міських 

195. Що собою представляє податкова ставка? 

 А) це законодавчо встановлений розмір податку на одиницю  оподаткування 

 В) це одиниця виміру об’єкта оподаткування 

 С) це те, що оподатковується 

 D) це офіс  податкової служби 

 Е) це частина податку. 

196. Хто складає кошторис лікарні? 

 А) Головний лікар лікарні 

 В) Міськздоровідділ 

 С) Фінансове управління міста 

 D) Комунальна служба міста 

 Е) Централізована бухгалтерія 

197. Які функції виконують комерційні банки? 

 А) зберігання золотого  запасу держави; 

 В) здійснення розрахунків  між окремими господарськими одиницями; 

 С) емісія грошей; 

 D) надання позики урядовим органам 

 Е) створення валютних резервів держави. 

198. Зазначте функцію, не властиву державному бюджету України: 

 А) з державного бюджету  виплачуються кошти на розвиток комунального 

 господарства; 

 В) державний бюджет використовується для сплати видатків, пов’язаних з обороною 

 країни; 

 С) з державного бюджету виплачуються витрати на оборону; 

 D) з державного бюджету виплачується заробітна плата службовцям державного 

 апарату; 

 Е) з державного бюджету виплачуються кошти на розвиток охорони здоров’я, освіти, 

 науки і культури.    

199. Який вид доходу отримує банк? 

 А) ренту 

 В) орендну плату 

 С) прибуток 

 D) процент 

 Е) позичковий капітал. 

200. Які види валют не існують?  

 А) неконвертовані 

 В) частково конвертовані 

 С) вільно конвертовані 

 D) резервні 

 Е) конвертовані. 

201. Як часто в лікарні складають кошторис? 

 А) один раз у рік 

 В) один раз у квартал 

 С) один раз у місяць 

 D) залежно від потреби 



 26 

 Е) щоденно.     

201. Які дві частини має бюджет? 

 А) прихідну і розхідну 

 В) головну і другорядну 

 С) основну і додаткову 

 D) базову і дотаційну 

 Е) він не має частин 

202. Які є податки залежно від рівня структур, які їх встановлюють? 

 А) загальнодержавні і місцеві 

 В) розкладні і окладні 

 С) прямі і непрямі 

 D) на доходи і на майно 

 Е) тверді і м’які 

203. Хто об’єднує  всі кошториси лікарень міста в єдиний зведений бюджет? 

 А) Управління охорони здоров’я міськради 

 В) Управління охорони здоров’я облради 

 С) Управління охорони здоров’я  облдержадміністрації 

 D) Міськфінвідділ 

 Е) Облфінвідділ 

204. Із перелічених функцій центрального банку назвіть ту, якої він не виконує: 

 А) емісія грошей; 

 В) регулювання грошового обігу в країні; 

 С) збереження золото-валютних резервів країни; 

 D) надання кредиту окремим підприємствам, фірмам, фізичним особам; 

 Е) контроль за діяльністю кредитних установ. 

205. Як змінюються витрати на охорону здоров’я в світі? 

 А) зростають 

 В) спадають 

 С) не  міняється 

 D) коливається 

 Е) таких витрат немає. 

206. Який вид об’єднання належить до банківського? 

 А) картель 

 В) консорціум 

 С) синдикат 

 D) корпорація 

 Е) концерн. 

207. Як поділяють кредити в залежності від терміну надання? 

 А) щотижневі, щомісячні, щорічні; 

 В) квартальні і річні; 

 С) короткострокові, середньострокові, довгострокові; 

 D) термінові і безтермінові; 

 Е) короткострокові і безстрокові. 

208. Хто визначає пріоритетність потреби в грошових коштах в межах лікувально-

профілактичного закладу? 

 А) головний лікар 

 В) головний бухгалтер 

 С) начмед 

 D) фінвідділ 

 Е) сесія міської ради. 

209.  Яке визначення менеджменту вірне? 

 А) менеджмент – це ринкознавство; 
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 В) менеджмент – це наука про управління; 

 С) менеджмент – це наука про організацію праці; 

 D) менеджмент – це підприємницька діяльність; 

 Е) менеджмент – це наука про закони розвитку виробництва. 

210. Яка ціна ризику затрат на приватному підприємстві? 

 А) рівна отриманому прибутку 

 В) прибуток або втрати 

 С) рівна отриману доходу 

 D) втрати 

 Е) прибуток 

211. Що має насамперед бути об’єктом управління? 

 А) виробничі процеси 

 В) технологія 

 С) людські аспекти організацій 

 D) відносини кооперування та спеціалізації 

 Е) процеси збуту товарної продукції 

212. Що вивчає мікроекономіка? 

 А) міждержавні господарські стосунки 

 В) сукупні показники діяльності окремих осіб 

 С) сукупні показники діяльності суспільної групи 

 D) показники внутрішнього продукту 

 Е) поведінку окремих економічних одиниць. 

213. Що не належить до об’єднань підприємств? 

 А) конгломерат 

 В) консорціум 

 С) асоціація 

 D) акціонерна компанія 

 Е) корпорація 

214. В чому суть централізації виробництва? 

 А) збільшення масштабів фірми за рахунок поглинання і об’єднання з іншими 

 фірмами 

 В) об’єднання всіх внутрішніх структур фірми 

 С) збільшення масштабів фірми за рахунок скорочення окремих структур 

 D) збільшення масштабів фірми за рахунок створення міжгалузевих  структур 

 Е) виробництво товарів концентрується в руках однієї фірми 

215. Які риси характерні для закритих акціонерних підприємств? 

 А) акції цих підприємств котируються на фондовій біржі 

 В) акції цих підприємств не надходять у вільний продаж 

 С) ці підприємства входять до складу об’єднань картельного типу 

 D) кількість акціонерів на таких підприємствах у США не перевищує 300 осіб 

 Е) привілейовані акції цих підприємств зосереджені в руках засновників. 

216. Що означає процес демонополізації економіки? 

 А) створення господарських товариств 

 В) зміну структуру підприємств в обсязі промислового виробництва 

 С) розвиток дрібного бізнесу і малих підприємств 

 D) роздержавлення і приватизація державних підприємств 

 Е) об’єднання декількох підприємств однієї галузі. 

217. Яке з визначень сутності підприємства правильне? 

 А) підприємство – це ланка, в межах якої відбувається одиничний поділ праці; 

 В) підприємство – це певна сукупність продуктивних сил і відносин  власності; 

 С) підприємство – це об’єднання суб’єктів господарювання з метою  отримання 

 прибутку; 
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 D) підприємство – це основна ланка народного господарства, яка  забезпечує 

 виробництво переважної маси товарів і послуг, здійснює науково-дослідницьку  

 і комерційну діяльність з метою отримання прибутку; 

 Е) підприємство – це установа, яка займається господарською діяльністю в 

 матеріальній сфері виробництва. 

218. Що є основним показником мікроекономічної ефективності? 

 А) ВНП 

 В) ВВП 

 С) рентабельність 

 D) НД 

 Е) ЧНП 

219. Що є джерелами формування власного капіталу акціонерної компанії? 

 А) резервний капітал; 

 В) кошти, отримані в кредит; 

 С) засоби, отримані від випуску та реалізації акцій і облігацій; 

 D) кошти, отримані внаслідок злиття капіталів засновників; 

 Е) кошти, отримані в результаті прибуткової діяльності акціонерної  компанії.  

220. Що не належить до господарських товариств? 

 А) акціонерна компанія; 

 В) командитне товариство; 

 С) повне товариство; 

 D) асоціація; 

 Е) товариство з обмеженою відповідальністю. 

221. Які  ознаки ефективності менеджменту? 

 А) висока продуктивність праці; 

 В) акцент на всі цінності бізнесу; 

 С) продуктивність через людей; 

 D) жорсткий контроль за підлеглими; 

 Е) повна автономія персоналу. 

222. В чому суть диверсифікації виробництва? 

 А) об’єднання технологічно неспоріднених виробництв 

 В) об’єднання технологічно однорідних виробництв 

 С) об’єднання абсолютно різних виробництв, які не мають зв”язків; 

 D) об’єднання всіх внутрішніх структур виробництв 

 Е) об’єднання виробництва і збуту. 

223. Які складові не належать до засобів підтримки малих підприємств з боку держави? 

 А) фінансова підтримка 

 В) податкова політика 

 С) надання державних контрактів 

 D) планування діяльності 

 Е) політика прискореної амортизації. 

224. Хто виступає підприємцем? 

 А) рекламний агент 

 В) менеджер 

 С) посередник 

 D) власник фірми 

 Е) продавець. 

225. Якої функції не виконує підприємство? 

 А) техніко-економічна 

 В) вивчення попиту споживачів 

 С) організаційно-економічна 

 D) функції, зумовлені неекономічною власністю 
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 Е) функція реалізації відносин економічної власності 

226. Які риси характерні для закритих акціонерних підприємств? 

 А) акції цих підприємств котируються на фондовій біржі; 

 В) акції цих підприємств не надходять у вільний продаж; 

 С) кількість акціонерів на таких підприємствах не перевищує 300 осіб; 

 D) акціонерні компанії такого типу мають змогу отримувати найвищі доходи; 

 Е) на цих підприємствах низька якість виготовленої продукції. 

227. Які типові помилки  бізнесменів-початківців? 

 А) продуктивність через людей 

 В) близькість до споживача 

 С) автономія, що заохочує підприємництво 

 D) не розробляють детальних планів майбутньої роботи 

 Е) акцент на основі цінності бізнесу. 

229. Які риси не належать до госпрозрахунку підприємств? 

 А) самоокупність, прибутковість підприємства; 

 В) господарсько-оперативна самостійність; 

 С) матеріальна відповідальність за результати господарської діяльності; 

 D) незацікавленість виробничого колективу і кожного його працівника у 

 підвищенні результатів виробництва; 

 Е) грошовий контроль. 

230. В чому суть інтеграції виробництва? 

 А) об’єднання технологічно однорідних виробництв; 

 В) об’єднання технологічно неоднорідних виробництв; 

 С) об’єднання абсолютно різних виробництв, які не мають зв’язків; 

 D) об’єднання всіх внутрішніх структур виробництв; 

 Е) об’єднання виробництва і збуту. 

231. Яке з положень правильно розкриває сутність контрольного пакета акцій? 

 А) за допомогою контрольного пакета акцій встановлюється багатоступенева система 

 залежності й контролю однієї могутньої  компанії за меншими компаніями; 

 В) контрольним пакетом акцій володіють найбагатші особи або фінансові  інститути; 

 С) це наявність 51% голосів за сучасних умов; 

 D) контрольний пакет – це частка власності засновників акціонерного товариства; 

 Е) контрольний пакет  акцій – це дивіденди на привілейовані акції 

232. У чому сутність управління? 

 А) управління – це група людей, яка керує діяльністю організації 

 В) управління – це процес планування, організації, мотивації та контролю, необхідний 

 для досягнення мети організації 

 С) управління – це особливий вид  діяльності, що перетворює неефективну працю 

 певної групи людей на високоефективну й продуктивну 

 D) управління – це процес організації виробництва 

 Е) управління – це стимулювання робітників для високоефективної праці. 

233. Яка основна риса підприємництва? 

 А) ризик 

 В) самостійність 

 С) новаторство 

 D) отримання прибутку 

 Е) господарська діяльність. 

234. Які підприємства не належить до основних видів підприємств за формою 

власності? 

 А) державні 

 В) акціонерні 

 С) колективні 
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 D) сімейні 

 Е) спільні 

235. Інтеграція, диверсифікація і конгломерація  - це процеси, які відбивають: 

 А) зміни масштабів виробництва 

 В) структуру виробництва 

 С) напрямки розвитку економіки 

 D) розділи НТП 

 Е) структуру конкуренції 

236. Які риси характерні для відкритих акціонерних підприємств? 

 А) акції цих підприємств котируються на фондовій біржі 

 В) акції цих підприємств не надходять у вільний продаж 

 С) кількість акціонерів на таких підприємствах у США не перевищує 300  осіб; 

 D) акціонерні компанії такого типу мають змогу отримувати найвищі доходи; 

 Е) на цих підприємствах низька якість виготовленої продукції. 

237. Які етапи не належать до менеджменту 

 А) планування 

 В) збут 

 С) організація 

 D) контроль 

 Е) керівництво. 

238. У чому сутність роздержавлення економіки? 

 А) роздержавлення – це позбавлення держави монополії на засоби  виробництва 

 В) роздержавлення – це перехід державної власності у приватну 

 С) роздержавлення – це перехід державної власності в різні форми  недержавної 

 власності (приватну, акціонерну тощо) 

 D) роздержавлення – це розвиток державних підприємств 

 Е) роздержавлення – це викуп державних підприємств приватними  особами. 

239. Що є джерелами формування власного капіталу акціонерної компанії? 

 А) резервний капітал 

 В) кошти, отримані в кредит 

 С) засоби, отримані від випуску та реалізації акцій  і облігацій 

 D) прибутки акціонерів 

 Е) капітал, авансований засновниками компанії. 

240. Який вид об’єднань підприємств властивий банківській справі? 

 А) конгломерати 

 В) корпорації 

 С) консорціуми 

 D) концерни 

 Е) асоціації. 

241. Які форми не належать до форм приватизації державних підприємств? 

 А) продаж на аукціоні 

 В) продаж за конкурсом з відстрочкою платежу 

 С) викуп об’єкта приватизації або майна, зданого в оренду з викупом; 

 D) продаж акцій відкритих акціонерних товариств 

 Е) безкоштовна передача приватній особі. 

242. Яке з положень неправильно розкриває вплив НТР на процес зростання малих і 

середніх підприємств? 

 А) малі підприємства економлять на техніці безпеки 

 В) постійно зростає попит на вузькоспеціалізовану продукцію 

 С) малі і середні підприємства мобільніші у створенні нових взірців продукції 

 D) малі підприємства неспроможні впроваджувати вагомі досягнення науки і техніки 
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 Е) на малих підприємствах висока інтенсивність праці за рахунок подовження 

 робочого дня. 

243. В чому суть конгломерації виробництва? 

 А) об’єднання абсолютно різних виробництв, які не мають зв’язків 

 В) об’єднання технологічно неспоріднених виробництв 

 С) об’єднання технологічно однорідних виробництв 

 D) об’єднання всіх внутрішніх структур виробництва 

 Е) об’єднання виробництва і збуту. 

244. Яке положення не характеризує ризикові (венчурні) підприємства? 

 А) інвестор отримує право на всі інновації та засновницький прибуток 

 В) такі підприємства не повертають вкладених у них інвестором коштів і не 

 виплачують  відсотків; 

 С) такі підприємства мають пільгове оподаткування 

 D) отриманий на цих підприємствах прибуток використовується для виплати 

 дивідендів 

 Е) такі підприємства працюють на замовлення – по контрактах. 

245. Які посади обіймають вищі менеджери? 

 А) віце-президентів компанії 

 В) президента 

 С) керівників підрозділів 

 D) головного адміністратора 

 Е) начальників відділів по зарплаті. 

246. Які позитивні риси діяльності акціонерної компанії 

 А) акціонерні компанії – це підприємства, на яких турбота про кожного акціонера  є 

 пріоритетним завданням; 

 В) акціонерні компанії мають змогу швидко будувати на акумульовані кошти нові 

 підприємства; 

 С) акціонерні компанії мають змогу значно розширювати джерела  фінансування 

 своєї  діяльності 

 D) акціонерні компанії займаються реалізацією товарної продукції 

 Е) акціонерні компанії об’єднуються в монополії. 

247. У чому сутність вихідного принципу функціонування в розвитку системи 

управління? 

 А) у з’ясуванні засобів досягнення мети управління 

 В) у наявності організації, якою треба керувати 

 С) у формуванні головної мети управління 

 D) у розрахунку індивідуальної собівартості продукції 

 Е) у стимулюванні професійної спеціалізації. 

248. Який вид доходу отримує підприємець в промисловості 

 А) заробітну плату 

 В) ренту на землю 

 С) банківський процент 

 D) прибуток 

 Е) орендну плату. 

249. Якої функції не виконує менеджер? 

 А) пошук інформації 

 В) прийняття рішень 

 С) представницька роль 

 D) виробництво товару 

 Е) виступи. 

250. В чому суть концентрації виробництва? 

 А) збільшення  масштабів фірми за рахунок накопичення 
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 В) отримання великих прибутків за рахунок маніпуляції цінними паперами 

 С) отримання великих прибутків за рахунок маніпуляції прибутками 

 D) отримання великих прибутків за рахунок маніпуляції доходами 

 Е) збільшення масштабів фірми за рахунок скорочення робочих місць. 

251. Які види господарських товариств відносяться до венчурного  (ризикового) 

бізнесу? 

 А) акціонерні товариства відкритого типу 

 В) командитні   товариства 

 С) повні товариства 

 D) товариства з обмеженою відповідальністю 

 Е) товариства з додатковою відповідальністю 

252. Які закони не регламентують діяльність підприємств? 

 А) закон про землю 

 В) закон про підприємництво 

 С) закон про власність 

 D) закон про підприємство 

 Е) закон про податки. 

253. Яка мета створення  конгломератів? 

 А) отримання великих прибутків за рахунок маніпуляції цінними паперами 

 В) отримання великих прибутків за рахунок маніпуляції прибутками 

 С) отримання великих прибутків за рахунок маніпуляції валютою 

 D) отримання великих прибутків за рахунок маніпуляції іншими фірмами 

 Е) отримання великих прибутків за рахунок маніпуляції доходами. 

254. Які функції не належать до функцій підприємництва? 

 А) політична 

 В) новаторська 

 С) організаційна 

 D) господарська 

 Е) особистісна. 

255. Якими якостями не повинен володіти менеджер? 

 А) пошук можливостей і ініціативність; 

 В) орієнтація на ефективність і якість 

 С) лідерство, вміння бути прикладом для підлеглих 

 D) самовпевненість, незалежність від думки інших людей 

 Е) цілеспрямованість і наполегливість. 

256. Які позитивні риси діяльності малих підприємств? 

 А) неспроможність впроваджувати вагомі новітні досягнення науки і техніки 

 В) економія засобів на створення належних умов праці; техніку безпеки 

 С) вища інтенсивність праці за рахунок подовження робочого дня, використання 

 сімейної праці 

 D) швидка адаптація до кон’юнктури ринку, місцевих умов, потреб споживачів, 

 оперативне  оновлення продукції 

 Е) нижча порівняно з іншими підприємствами продуктивність праці. 

257. Яке з визначень господарських товариств вірне? 

 А) господарські товариства – це об’єднання підприємств декількох галузей під 

 фінансовим  контролем групи власників 

 В) господарські товариства – цілком самостійні підприємства в сфері промисловості 

 С) господарські товариства – це підприємства, організації та установи, створені 

 юридичними або фізичними особами на основі об’єднання їх коштів і майна для 

 здійснення  підприємницької діяльності та отримання прибутку 
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 D) господарські товариства – самостійні господарюючі суб’єкти, які мають права 

 юридичної  особи і здійснюють виробничу або інші форми діяльності з метою 

 отримання прибутку 

 Е) це підприємства акціонерної форми власності.  

258. Яке з визначень найповніше розкриває зміст категорії „економічна ефективність”? 

 А) економічна ефективність – це досягнення найкращих результатів за відносно 

 менших витрат живої та уречевленої праці; 

 В) економічна ефективність – це процес постійного збільшення виробництва 

 матеріальних благ; 

 С) економічна ефективність – це виробництво, що має найпотужнішу матеріально-

 технічну базу; 

 D) економічна ефективність – це досягнення високого рівня продуктивності праці в 

 суспільному виробництві; 

 Е) економічна ефективність – це досягнення високого рівня добробуту народу і якості 

 його життя. 

259. Яке з положень правильно пояснює сутність циклічності виробництва? 

 А) економічний кил – це рух виробництва від початку однієї економічної кризи до 

 початку наступної; 

 В) економічний цикл – це скорочення виробництва та його наступне зростання; 

 С) економічний цикл – це послідовність у зміні всіх чотирьох фаз циклу; 

 D) економічний цикл – це період між однією рівновагою в ринковій кон’юктурі  та 

 наступною; 

 Е) економічний цикл – це рух виробництва від початку фази пожвавлення до початку 

 фази депресії.  

260. Що визначає продуктивність праці? 

 А) кількість продукції, створеної за одиницю часу 

 В) суму всіх фондів підприємства 

 С) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

 D) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів 

 Е) відношення вартості основних фондів до середньої чисельності працівників. 

261. Що лежить в основі характеристик процесу відтворення виробництва? 

 А) ресурси отриманих доходів і фактори виробництва 

 В) технології 

 С) робоча сила 

 D) продуктивні сили 

 Е) темпи зростання. 

262. Яка мета економічного зростання? 

 А) підвищення рівня життя 

 В) розширення населення 

 С) захоплення сусідніх територій 

 D) економія ресурсів 

 Е) підвищення ефективності праці. 

263. Що свідчить про те, що сучасні економічні кризи істотно відрізняються від 

економічних криз  

ХІХ ст.? 

 А) сучасні економічні кризи менш глибокі, але відбуваються частіше; 

 В) як і в минулому, найсуттєвішою рисою сучасної кризи є надвиробництво товарів; 

 С) сучасні кризи є глибокими і відбуваються дуже рідко; 

 D) сучасні економічні кризи пов’язані з революціями, війнами, тощо; 

 Е) сучасні економічні кризи не підлягають антициклічному регулюванню з боку 

 держави. 

264. Чи завжди дуже високі темпи економічного зростання бажані для населення? 
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 А) лише коли питома вага товарів для населення значна 

 В) в більшості випадків – ні 

 С) лише коли питома вага товарів для населення незначна 

 D) звичайно, завжди 

 Е) в більшості випадків – так. 

265. Чим характерна така фаза промислового циклу, як криза? 

 А) порушення рівноваги між основними пропорціями економіки 

 В) економічний бум 

 С) зростання обсягів виробництва 

 D) застій виробництва 

 Е) стабільність розвитку.  

266. Який показник найбільш ґрунтовно характеризує ефективність суспільного 

виробництва в країні? 

 А) вартість кінцевого продукту; 

 В) абсолютна величина національного доходу; 

 С) виробництво національного доходу на душу населення; 

 D) фондовіддача; 

 Е) матеріаломісткість. 

267. Зазначте основну фазу економічного циклу: 

 А) фаза пожвавлення; 

 В) фаза депресії; 

 С) фаза кризи; 

 D) фаза піднесення; 

 Е) фаза пожвавлення і піднесення. 

268. Дайте узагальнення визначення ефективності? 

 А) відношення отриманого ефекту до затрат 

 В) відношення затрат до отриманого ефекту 

 С) відношення прибутку до ефекту 

 D) відношення доходу до затрат 

 Е) відношення затрат до прибутку. 

269. Що означає фондоємкість? 

 А) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

 В) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів 

 С) затрати робочого часу на виробництво однієї одиниці продукції 

 D) відношення вартості основних фондів до середньої чисельності  працівників 

 Е) кількість продукції, створеної за одиницю часу. 

270. Що відображає економічне зростання? 

 А) динамічну результативність господарської діяльності 

 В) кількість виготовленої продукції 

 С) статичну результативність господарської діяльності 

 D) якість виготовленої продукції 

 Е) квантичну результативність господарської діяльності. 

271. Яка тривалість довгих циклів в економіці? 

 А) 10-15 років; 

 В) 38-45 років; 

 С) 58-65 років; 

 D) 48-55 років; 

 Е) 35-40 років. 

272. До чого призводить варіант нульових темпів економічного зростання? 

 А) до застою в економіці 

 В) до стабільності в суспільстві 

 С) до спаду економіки 
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 D) до зростання в економіці, якщо населення зменшується 

 Е) до нічого. 

273. За рахунок чого переважно відбувається загальна інтенсифікація? 

 А) росту продуктивності праці 

 В) ресурсів 

 С) зовнішніх інвестицій 

 D) внутрішніх інвестицій 

 Е) зміни профілю виробництва. 

274. Який критерій не належить до критеріїв економічного зростання? 

 А) рентабельність виробництва; 

 В) кількість і якість трудових ресурсів; 

 С) основний капітал 

 D) кількість і якість природніх ресурсів; 

 Е) технології. 

275. Яке з положень  правильно пояснює природу довгих циклічних коливань („довгих 

хвиль”)? 

 А) довгі цикли зумовлені масовим оновленням товарів тривалого користування; 

 В) довгі цикли зумовлені масовим оновленням основного капіталу; 

 С) матеріальною основою довгих циклів є оновлення пасивної частини основних 

 фондів, а також зміни базисних поколінь машин і технологій провідних галузей 

 економіки; 

 D) довгі хвилі відбуваються на основі структурної перебудови економіки і 

 структурних  криз; 

 Е) основою довгих хвиль виступає фінансова криза. 

276. Як визначається макроекономічна ефективність виробництва? 

 А) відношення ВВП до витрат виробництва 

 В) відношення ВНП до витрат виробництва 

 С) відношення НД до витрат виробництва 

 D) відношення НП до витрат виробництва 

 Е) відношення ЧНП до витрат виробництва. 

277. Що визначає фондоозброєність? 

 А) відношення вартості основних фондів до середньої чисельності  працівників 

 В)кількість продукції, створеної за одиницю часу 

 С) суму всіх фондів підприємства 

 D) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

 Е) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів. 

278. Які типи економічного зростання Вам відомі? 

 А) екстенсивний, інтенсивний, змішаний 

 В) простий, звужений, розширений 

 С) кількісний, якісний і змішаний 

 D) динамічний, статичний і змішаний 

 Е) абстрактний, логічний і об’єктивний. 

279. Що формує матеріальну основу економічного циклу в розвинутих країнах світу? 

 А) масове оновлення товарів тривалого користування; 

 В) політика прискореної амортизації; 

 С) швидке впровадження досягнень науки і техніки у виробництво; 

 D) скорочення обсягів виробництва товарів і послуг; 

 Е) зростання зовнішнього і внутрішнього боргу. 

280. До чого призводить варіант від’ємних темпів економічного зростання? 

 А) до кризових явищ в економіці 

 В) до стабільності в суспільстві 

 С) до спаду економіки 
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 D) до зростання в економіці, якщо населення зменшується 

 Е) до нічого. 

 281. Назвіть фази промислового циклу? 

 А) криза, депресія, пожвавлення, піднесення 

 В) криза, депресія, піднесення, розквіт 

 С) криза, депресія, пожвавлення, розквіт 

 D) спад, криза, підйом, розквіт 

 Е) розквіт, застій, спад, криза. 

282. Яке визначення кризи правильне? 

 А) криза означає застій в економіці; 

 В) криза – це скорочення виробництва; 

 С) криза – це зростання  безробіття і зниження реальної зарплати; 

 D) криза – це зростання цін і зниження доходів. 

 Е) криза – це піднесення в економіці. 

283. Дайте буквальне твердження  терміну рентабельність? 

 А) той, що дає прибуток 

 В) той, що повертає 

 С) той, що належить до землі 

 D) обернений рахунок 

 Е) подвійний облік. 

284. Яке відтворення переважає в історії розвитку людства? 

 А) розширене відтворення 

 В) звужене відтворення 

 С) просте відтворення 

 D) абстрактне відтворення 

 Е) екстенсивне відтворення. 

285. Просте, розширене та звужене відтворення виробництва характеризують? 

 А) ресурси отриманих доходів 

 В) фактори виробництва 

 С) технології 

 D) продуктивні сили 

 Е) засоби виробництва. 

286. За рахунок чого відбувається ріст національного продукту при екстенсивному типі 

економічного зростання? 

 А) кількісного приросту всіх елементів продуктивних сил 

 В) якісного приросту всіх елементів продуктивних сил 

 С) змішаного приросту всіх елементів продуктивних сил 

 D) якісного приросту всіх елементів виробничих відносин 

 Е) зростання робочої сили. 

287. Що є основним джерелом нагромадження? 

 А) сукупний суспільний продукт; 

 В) додатковий продукт; 

 С) фонд заміщення; 

 D) особисті доходи населення; 

 Е) національне багатство. 

288. Про що говорять фактори пропозиції в концепції економічного зростання? 

 А) про здатність до зростання 

 В) про реальне зростання 

 С) про потребу зростання 

 D) про те, що зростання не потрібне 

 Е) про припинення зростання. 

289. Чим характерна така фаза промислового циклу, як пожвавлення? 
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 А) зростання обсягів виробництва 

 В) економічний бум 

 С) порушення рівноваги між основними пропорціями економіки 

 D) застій виробництва 

 Е) стабільність розвитку. 

290. Яка основна причина виникнення економічних циклів? 

 А) періодичне оновлення основних фондів; 

 В) війни, революції, інші аналогічні явища; 

 С) відкриття нових покладів коштовних металів, нових земель тощо; 

 D) перевиробництво товарів в сучасних умовах розвитку виробництва; 

 Е) перевищення пропозиції над попитом в ринковій кон’юктурі. 

291. Що характеризує рентабельність? 

 А) прибутковість чи збитковість виробництва 

 В) прибутковість виробництва 

 С) збитковість виробництва 

 D) баланс виробництва 

 Е) якість виробництва. 

292. Чим характерна циклічність як форма прогресивного розвитку? 

 А) спіралеподібним розвитком 

 В) колоподібним розвитком 

 С) безперервним розвитком 

 D) замкнутим циклом 

 Е) постійним алгоритмом. 

293. При якому типі відтворення весь отриманий дохід направляється в кінцеве 

споживання? 

 А) просте відтворення 

 В) звужене відтворення 

 С) розширене відтворенні 

 D) інтенсивне відтворення 

 Е) екстенсивне відтворення. 

294. За рахунок чого відбувається ріст національного продукту при інтенсивному типі 

економічного зростання? 

 А) якісного вдосконалення продуктивних сил 

 В) кількісного вдосконалення продуктивних сил 

 С) змішаного приросту всіх елементів продуктивних сил 

 D) якісного приросту всіх елементів виробничих відносин 

 Е) зростання робочої сили. 

295. Що необхідно визначити, щоб дізнатися, який саме тип економічного зростання в 

даний момент переважає в державі? 

 А) за рахунок чого збільшується обсяг національного виробництва 

 В) за рахунок чого збільшується обсяг товарного виробництва 

 С) динаміку національного виробництва 

 D) динаміку товарного виробництва 

 Е) динаміку ВСП. 

296. Про що говорять фактори попиту в концепції економічного зростання? 

 А) про можливість реального зростання 

 В) про здатність до зростання 

 С) про те, що зростання не потрібне 

 D) про припинення зростання 

 Е) про недостатнє зростання. 

297. Чим характерна така фаза промислового циклу, як піднесення? 

 А) економічний бум 
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 В) порушення рівноваги між основними пропорціями економіки 

 С) зростання обсягів виробництва 

 D) застій виробництва 

 Е) стабільність розвитку. 

298. Яка головна ознака економічної кризи в Україні? 

 А) різке скорочення обсягів внутрішнього продукту, життєвого рівня населення, 

 стрімкі темпи інфляції тощо; 

 В) різке скорочення сільськогосподарського виробництва; 

 С) в Україні, як і в багатьох інших країнах СНД, головною ознакою кризи  було 

 надвиробництво товарів; 

 D) зростання безробіття, зниження доходів населення; 

 Е) дестабілізація фінансово-кредитної системи, вивіз капіталу, падіння курсу 

 національної валюти тощо. 

299. Що визначає трудоємкість? 

 А) затрати робочого часу на виробництво однієї одиниці продукції 

 В) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів 

 С) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

 D) відношення вартості основних фондів до середньої чисельності  працівників 

 Е) кількість продукції, створеної за одиницю часу. 

300. Яка тривалість довгих хвиль економічного циклу? 

 А) 50-60 років 

 В) 40-50 років 

 С) 20-30 років 

 D) 10-20 років 

 Е) 60-70 років. 

301. При якому типі відтворення частина отриманого дохіду направляється для 

придбання додаткових ресурсів? 

 А) розширене відтворенні 

 В) звужене відтворення 

 С) просте відтворення 

 D) інтенсивне відтворення 

 Е) екстенсивне відтворення. 

302. Що завжди є основою інтенсифікації виробництва? 

 А) науково-технічний прогрес 

 В) зміна продуктивності праці 

 С) розвиток науки 

 D) зростання робочої сили 

 Е) збільшення ресурсів 

303. В яких одиницях вимірюють економічне зростання? 

 А) в абсолютних та відносних 

 В) лише в абсолютних 

 С) лише у відносних 

 D) у середніх величинах 

 Е) в індексних показниках. 

304. Про що говорять фактори розподілу в концепції економічного зростання? 

 А) про ефективне використання збільшеного потенціалу 

 В) про недостатнє зростання 

 С) про соціальну несправедливість 

 D) про припинення зростання 

 Е) про неефективне використання збільшеного потенціалу. 

305. Що собою представляє інтенсифікація виробництва? 

 А) активний розвиток виробництва за рахунок внутрішніх резервів 
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 В) активний розвиток виробництва за рахунок зовнішніх резервів 

 С) активний розвиток виробництва за рахунок робочої сили 

 D) активний розвиток виробництва за рахунок технології 

 Е) пасивний розвиток виробництва за рахунок внутрішніх резервів. 

306. Яке з положень визначає основне завдання держави в циклічному регулюванні 

економіки? 

 А) підвищення ставок оподаткування під час економічної кризи; 

 В) проведення амортизаційної політики; 

 С) сприяння швидкому вирівнюванню суперечностей відтворення переходу від 

 депресії до пожвавлення та піднесення; 

 D) індексація доходів населення; 

 Е) регулювання зайнятості населення шляхом стимулювання створення нових 

 робочих місць в приватному секторі. 

307. Що визначає фондовіддача? 

 А) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів 

 В) затрати робочого часу на виробництво однієї одиниці продукції 

 С) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

 D) кількість продукції, створеної за одиницю часу 

 Е) суму всіх фондів підприємства. 

308. Чим характерна така фаза промислового циклу, як депресія? 

 А) застій виробництва 

 В) економічний бум 

 С) порушення рівноваги між основними пропорціями економіки 

 D) зростання обсягів виробництва 

 Е) стабільність розвитку. 

309. При якому типі відтворення весь отриманий дохід (якщо він є) направляється не за 

призначенням? 

 А) звужене відтворення 

 В) розширене відтворенні 

 С) просте відтворення 

 D) інтенсивне відтворення 

 Е) екстенсивне відтворення. 

310. Що є результатом інтенсифікації виробництва? 

 А) збільшення обсягу і якості продукції 

 В) зростання робочої сили 

 С) зростання технічної бази 

 D) зменшення робочої сили 

 Е) скорочення затрат виробництва. 

311. Які фактори впливають на економічне зростання 

 А) пропозиції, попиту і розподілу 

 В) пропозиції, ціни і розподілу 

 С) попиту, ціни і розподілу 

 D) пропозиції, попиту і ціни 

 Е) ніякі. 

312. Які соціальні фактори сповільнюють економічне зростання? 

 А) охоронне законодавство 

 В) забезпечення населення житлом 

 С) розвиток медичної допомоги 

 D) ріст народжуваності 

 Е) ріст смертності. 

313. В чому суть теорії довгих хвиль економічного циклу? 
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 А) економічна система постійно знаходиться у відхиленому від макроекономічної 

 рівноваги стані 

 В) економічна система постійно знаходиться у стані макроекономічної рівноваги 

 С) економічна система періодично знаходиться у відхиленому від макроекономічної 

 рівноваги стані 

 D) економічна система постійно знаходиться у відхиленому від мікроекономічної 

 рівноваги стані 

 Е) економічна система ніколи не знаходиться у відхиленому від макроекономічної 

 рівноваги стані. 

314.  До яких товарів належать медикаменти? 

 А) споживчих 

 В) інвестиційних  

 С) промислових 

 D) продуктових 

 Е) це не товари. 

315. Що таке маркетинг? 

 А) наука про управління 

 В) ринкознавство 

 С) діловодство 

 D) бухгалтерія 

 Е) наука про фінанси 

316. Хто визначає приоритетність потреби в грошових коштах в межах лікувально-

профілактичного закладу? 

 А) головний лікар 

 В) головний бухгалтер 

 С) начмед 

 D) фінвідділ 

 Е) сесія міської ради. 

317. Бажаний результат ринкової угоди досягається завдяки... 

 А) власній зацікавленості 

 В) доброзичливому відношенню один до одного 

 С) високій ціні угоди 

 D) низькій ціні угоди 

 Е) певним юридичним нормам. 

318. Які фізичні особливості послуги? 

 А) вона невідчутна 

 В) вона нестабільна 

 С) вона має значні розміри 

 D) вона негабаритна 

 Е) вона погано упаковується 

319. Яку невизначеність включає в себе попит на охорону здоров’я? 

 А) інформацію про стан здоров’я 

 В) інформацію про кваліфікацію лікаря 

 С) інформацію по платоспроможність пацієнта 

 D) рівень медичної технології 

 Е) інформацію про оплату за  надану допомогу. 

320. Яка фінансова система лежить в основі системи Бісмарка? 

 А) медичне страхування 

 В) медичне забезпечення 

 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 
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321. Який тип системи охорони здоров’я переважає в США? 

 А) медичне страхування 

 В) державна 

 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 

322. До яких товарів належать УЗД-апарати? 

 А) інвестиційних 

 В) споживчих 

 С) промислових 

 D) посередницьких. 

 Е) це не товари. 

323. Який вид маркетингу не існує? 

 А) вертикальний 

 В) інтегрований 

 С) горизонтальний 

 D) міжгалузевий 

 Е) некомерційний 

324. Скільки відсотків витрачають на комунальні послуги в структурі витрат на 

охорону здоров’я? 

 А) 13% 

 В) 23% 

 С) 33% 

 D) 43% 

 Е) 53%. 

325. В ринковій системі прийнято опиратися на... 

 А) раціональність 

 В) власні емоції і почуття 

 С) інтуїцію 

 D) вигоду 

 Е) закон. 

326. При введенні ОМС хто буде зацікавлений у зниженні вартості медичних послуг? 

 А) страховик 

 В) пацієнт 

 С) лікар 

 D) страхувальник 

 Е) держава. 

327. Із якого розрахунку визначають обсяг надання безоплатної медичної допомоги? 

 А) на 1 тис. чоловік у рік 

 В) на 10 тис. чоловік у рік 

 С) на 100 тис. чоловік у рік 

 D) на 1 чоловіка у рік 

 Е) на все населення. 

328. Яка фінансова система лежить в основі системи Семашко? 

 А) державне фінансування 

 В) медичне страхування 

 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 

329. Який тип системи охорони здоров’я переважає в Україні? 

 А) державна 

 В) медичне страхування 
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 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 

330. Яка динаміка чисельності лікарів в Україні останні 10 років? 

 А) їх чисельність повільно збільшується 

 В) їх чисельність різко збільшується 

 С) їх чисельність не міняється 

 D) їх чисельність повільно падає 

 Е) їх чисельність різко скорочується. 

331. Який характер споживання мають медичні послуги? 

 А) приватного споживання 

 В) суспільного споживання 

 С) вимушеного споживання 

 D) насильницького споживання 

 Е) добровільного споживання. 

332. Скільки відсотків витрачають на заробітну плату в структурі витрат на охорону 

здоров’я? 

 А) 53% 

 В) 43% 

 С) 33% 

 D) 23% 

 Е) 13%. 

333. Яка ціна ризику затрат на приватному підприємстві 

 А) прибуток або втрати 

 В) рівна отриманому прибутку 

 С) рівна отриманому доходу 

 D) втрати 

 Е) прибуток. 

334. Які особливості споживання послуг 

 А) вони незбережні 

 В) їх треба використати найближчим часом 

 С) їх можна використовувати оптом 

 D) їх можна споживати гуртом 

 Е) вони виключно індивідуальні 

335. Який обсяг медичної допомоги населенню гарантує держава? 

 А) передбачену програмами 

 В) забезпечену коштами 

 С) визначену КМ України 

 D) визначену Президентом України 

 Е) ніякий. 

336. Який тип системи охорони здоров’я переважає у Великобританії? 

 А) державна 

 В) медичне страхування 

 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 

337. Скільки ліцензованих страхових компаній в Україні мають право займатися 

добровільним медичним страхуванням? 

 А) біля 70 

 В) біля 7 

 С) біля 700 

 D) біля 7000 
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 Е) таких компаній немає. 

338. Яка динаміка чисельності середнього медперсоналу в Україні останні 10 років? 

 А) їх чисельність повільно збільшується 

 В) їх чисельність різко збільшується 

 С) їх чисельність не міняється 

 D) їх чисельність повільно падає 

 Е) їх чисельність різко скорочується. 

339. Що собою являє сегментація ринку? 

 А) поділ ринку на частки 

 В) вивчення просування товару від виробника  до споживача 

 С) стимулювання збуту товарів 

 D) оцінка конкурентних переваг 

 Е) прогнозування динаміки ринку. 

340. Який шлях економічного розвитку забезпечить баланс між усіма елементами 

системи „здоров’я – середовище - економіка”? 

 А) ведення раціональної економіки 

 В) ведення інтенсивної економіки 

 С) ведення екстенсивної економіки 

 D) ведення звуженої економіки 

 Е) ведення розширеної економіки. 

341. Хто відповідає на питання підприємств „Що виробляти”? 

 А) споживачі 

 В) виробники 

 С) маклери 

 D) брокери 

 Е) ділери. 

342. Яка особливість якості послуг 

 А) якість послуги непостійна 

 В) якість залежить від ціни 

 С) якість залежить від сировини 

 D) якість залежить від  замовлення 

 Е) якість послуги стабільна раз і назавжди. 

343. Чому лікарі не підтримують ідею ОМС в Україні сьогодні? 

 А) бо обернена залежність вартості медичних послуг і платоспроможності 

 В) бо втрачається централізоване управління системою 

 С) через низьку платоспроможність 

 D) бо не вірять державним реформам 

 Е) вони не проти. 

344. Який тип системи охорони здоров’я переважає в Італії? 

 А) державна 

 В) медичне страхування 

 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 

345. У скільки разів вартість УЗД відрізняється у приватних клініках України від 

відомчих медичних установ чи госпрозрахункових відділень? 

 А) у 10 разів 

 В) у 2 рази 

 С) у 100 разів 

 D) у 50 разів 

 Е) не відрізняється. 

346. Скільки лікарняних ліжок на 10 тис. нас. в Україні? 
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 А) 90 

 В) 100 

 С) 110 

 D) 120 

 Е) 130 

347. Які складові не відносяться до принципів маркетингу? 

 А) системне вивчення і прогнозування динаміки ринку 

 В) оцінка підприємством можливостей виробництва і збуту 

 С) обґрунтування стратегії маркетингової діяльності 

 D) управління персоналом фірми 

 Е) формування попиту і стимулювання збуту. 

348. Недоліками фіксованої зарплати лікаря є...? 

 А) відсутність стимулу до роботи 

 В) неконтрольованість витрат на охорону здоров’я 

 С) черги на отримання медичної допомоги 

 D) низький рівень культури обслуговування 

 Е) раціональне використання робочого часу. 

349. Що є основним недоліком складання кошторису за сьогоднішньою методикою? 

 А) не враховується динаміка захворюваності 

 В) складні рахунки 

 С) не враховується інфляція 

 D) не враховується зміна цін на ліки 

 Е) не враховується зміна цін на обладнання. 

350. Яка основна маркетингова особливість послуги? 

 А) вона невіддільна від надавача 

 В) послугу не треба рекламувати 

 С) послугу треба рекламувати 

 D) послугу можна пропонувати будь-де 

 Е) послуги не потребують збуту. 

351. Який тип системи охорони здоров’я переважає у Франції? 

 А) медичне страхування 

 В) державна 

 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 

352. У скільки разів вартість лабораторних аналізів відрізняється у приватних клініках 

України від відомчих медичних установ чи госпрозрахункових відділень? 

 А) у 7 разів 

 В) у 2 рази 

 С) у 10 разів 

 D) у 50 разів 

 Е) не відрізняється. 

353. Яка тенденція розвитку ліжкового фонду в Україні останні 10 років? 

 А) кількість ліжок падає 

 В) кількість ліжок невпинно зростає 

 С) кількість ліжок не змінюється 

 D) кількість ліжок коливається 

 Е) кількість ліжок ніхто не обліковує 

354. Яка економічна категорія лежить в основі відповіді на питання „Що виробляти”? 

 А) попит 

 В) природні ресурси 

 С) технологічні можливості підприємства 
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 D) мода 

 Е) державне замовлення. 

355. Який рівень вартості медичної допомоги гарантує Конституція України? 

 А) безоплатну для пацієнтів 

 В) часткову оплату 

 С) платні лише медичні послуги 

 D) платна лише медична допомога 

 Е) гарантований рівень. 

356. Як залежить попит від якості медичних послуг? 

 А) чим вища якість тим менший попит 

 В) чим вища якість тим вищий попит 

 С) чим нижча якість тим менший попит 

 D) чим нижча якість тим більший попит 

 Е) такої залежності в системі медичних послуг немає. 

357. Які основні типи системи охорони здоров’я в світі? 

 А) Беверіджа, Бісмарка і Семашко 

 В) Беверіджа, Бісмарка і Стражеско 

 С) Баскервіля, Бісмарка і Семашко 

 D) Беверіджа, Бергера і Семашко 

 Е) Бетховена, Бісмарка і Семашко. 

358. Який тип системи охорони здоров’я переважає у Німеччині? 

 А) медичне страхування 

 В) державна 

 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 

359. У скільки разів вартість консультації спеціалістів відрізняється у приватних 

клініках України від відомчих медичних установ чи госпрозрахункових відділень? 

 А) у 4 рази 

 В) у 2 рази 

 С) у 10 разів 

 D) у 50 разів 

 Е) не відрізняється. 

360. Скільки жителів в  Україні припадає на одного лікаря? 

 А) біля 200 

 В) менше 100 

 С) більше 300 

 D) біля 1000 

 Е) біля 2000 

361. Як сьогодні діє система охорони здоров’я? 

 А) за затратним принципом 

 В) за потребами споживачів 

 С) в інтересах пацієнтів 

 D) за принципом економії 

 Е) хаотично. 

362. Яка економічна категорія лежить в основі відповіді на питання „Для кого 

виробляти”? 

 А) платоспроможність споживачів 

 В) потреба 

 С) державна рознарядка 

 D) незахищені верстви населення 

 Е) працездатне населення. 



 46 

363. Який основний чинник на ринку стимулює якість виготовленої продукції? 

 А) конкуренція 

 В) скарги покупців 

 С) інспекція контролю за якістю 

 D) санепідемслужба 

 Е) всі контролюючі служби. 

364. На природу якого товару в однаковій мірі і водночас можуть безпосередньо 

впливати як виробник,  так і споживач? 

 А) медичних послуг 

 В) матеріального виробництва 

 С) нематеріального виробництва 

 D) будь-яких послуг 

 Е) інтелектуальної продукції. 

365. Яка фінансова система лежить в основі системи Беверіджа? 

 А) державне фінансування 

 В) медичне страхування 

 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 

366. Який тип системи охорони здоров’я переважає в Канаді? 

 А) державна 

 В) медичне страхування 

 С) приватна медицина 

 D) централізоване планування 

 Е) змішана. 

367. В умовах гострого дефіциту коштів у галузі куди відбувається зміщення структури 

надання медичної допомоги? 

 А) у бік відносно дорогих її видів 

 В) у бік відносно дешевих її видів 

 С) у бік примітивних її видів 

 D) у бік високих технологій 

 Е) нікуди не зміщується. 

368. Яку практичну доцільність має скорочення індивідуальних витрат виробництва? 

 А) зменшує суму податків 

 B) зменшує кількість працюючих і фонд заробітної плати на підприємстві 

 С) збільшує ціну виробництва 

 D) підвищує прибутковість виробництва 

 Е) забезпечує переважаюче зростання продуктивності праці порівняно з її  оплатою 

369. Що є основним показником мікроекономічної ефективності? 

 А) ВНП 

 B) ВВП 

 С) рентабельність 

 D) НД 

 Е) ЧНП 

370. Що відбудеться із трудозатратами, якщо скорочуватиметься робочий тиждень? 

 А) будуть збільшуватися 

 B) будуть зменшуватися 

 С) не будуть мінятися 

 D) ці показники не пов’язані між собою 

 Е) будуть стабільними 

371. Що визначає фондовіддача? 

 А) затрати робочого часу на виробництво однієї одиниці продукції 
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 Б) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

 С) кількість продукції, створеної за одиницю часу 

 Д) суму всіх фондів підприємства 

 Е) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів 

372. Інвестиції у що завжди окуповуються? 

 А) у технології 

 B) у людину 

 С) у ресурси 

 D) у науку 

 Е) у торгівлю 

373. Де найвищий рівень ціни на медичну допомогу? 

 А) у відомчих закладах 

 B) в приватному секторі 

 С) у госпрозрахункових відділеннях 

 D) у державних закладах 

 Е) у спецлікарнях 

374. Що завжди є основою інтенсифікації виробництва? 

 А) зміна продуктивності праці 

 B) розвиток науки 

 С) зростання робочої сили 

 D) збільшення ресурсів 

 Е) науково-технічний прогрес 

375. Що характеризує рентабельність? 

 А) прибутковість виробництва 

 B) прибутковість чи збитковість виробництва 

 С) збитковість виробництва 

 D) баланс виробництва 

 Е) якість виробництва 

376. Що таке собівартість  як економічна категорія? 

 А) власна вартість товару, яку встановили виробники 

 Б) власна вартість товару, яку встановили споживачі 

 С) власна вартість товару, яку встановила держава 

 Д) ціна на ринку 

 Е) вартість ресурсів, затрачених на виготовлення даного товару 

377. Що визначає фондоозброєність? 

 А) кількість продукції, створеної за одиницю часу 

 Б) суму всіх фондів підприємства 

 С) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

 Д) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів 

 Е) відношення вартості основних фондів до середньої чисельності працівників 

378. Що визначає трудоємкість? 

 А) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів 

 B) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

 С) відношення вартості основних фондів до середньої чисельності працівників 

 D) кількість продукції, створеної за одиницю часу 

 Е) затрати робочого часу на виробництво однієї одиниці продукції 

379. Що визначає продуктивність праці? 

 А) суму всіх фондів підприємства 

 B) кількість продукції, створеної за одиницю часу 

 С) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

 D) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів 
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 Е) відношення вартості основних фондів до середньої чисельності                      

 працівників 

380. Що визначає фондоємкість? 

 А) обсяг виробленої продукції на 1 гривню затрачених коштів 

 B) затрати робочого часу на виробництво однієї одиниці продукції 

 С) відношення вартості основних фондів до середньої чисельності працівників 

 D) кількість продукції, створеної за одиницю часу 

 Е) сума затрат, що припадають на одиницю випущеної продукції 

381. Яку вартість  має робоча сила в умовах ринкової економіки? 

 А) лише споживчу вартість 

 B) собівартість 

 С) додаткову вартість 

 D) собівартість і додаткову вартість 

 Е) споживчу вартість і вартість 

382. Що є результатом інтенсифікації виробництва? 

 А) зростання робочої сили 

 B) зростання технічної бази 

 С) збільшення обсягу і якості продукції 

 D) зменшення робочої сили 

 Е) скорочення затрат виробництва 

383. В якій формі існує робоча сила? 

 А) у формі діючих машин – роботів  

 B) у формі комп’ютерних технологій 

 C) верстати з числовим обладнанням 

 D) автоматизовані системи виробництва 

 Е) лише в особі людини – працівника  

384. Дайте буквальне твердження терміну рентабельність? 

 А) той, що повертає 

 B) той, що дає прибуток 

 С) той, що належить до землі 

 D) обернений рахунок 

 Е) подвійний облік 

385. Що таке ціна  як економічна категорія? 

 А) це вартість затрат на виробництво товару 

 B) це гроші, які можна отримати за даний товар 

 С) це грошова пропозиція виробників 

 D) це грошові можливості покупців 

 Е) це грошова форма вартості 

386. Який із зазначених чинників безпосередньо не впливає на величину норми 

прибутку? 

 А) швидкість обороту фондів (капіталу) 

 Б) маса одержуваного прибутку 

 С) величина собівартості продукції 

 Д) величина застосованого капіталу (фондів) 

 Е) прагнення підприємця до отримання високої норми прибутку 

387. Яка форма вартості є основою формування ціни товару на ринку „досконалої 

конкуренції” за сучасних умов? 

 А) ціна виробництва товару 

 B) суспільна вартість виробництва товару 

 С) індивідуальна вартість виробництва товару 

 D) ринкова ціна товару 

 Е) монопольна ціна 
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388. Яким чином підприємства відшкодовують вартість, що її втрачають засоби праці 

внаслідок зношування? 

 А) підприємства такої вартості не відшкодовують, а списують її як  природні втрати 

 підприємства 

 B) відрахуванням відповідної суми з отриманого прибутку 

 С) через амортизацію, створенням амортизаційного фонду 

 D) через фонд розвитку виробництва 

 Е) створюють фонд матеріального заохочення 

389. Яка складова не входить до структури виробничої собівартості підприємства? 

 А) витрати на сировину 

 B) витрати на управління 

 С) витрати на електроенергію 

 D) витрати на реалізацію продукції 

 Е) витрати на заробітну плату 

390. Які складові не входять в структуру витрат виробництва? 

 А) витрати на електроенергію 

 B) амортизація основних фондів 

 С) витрати на податки 

 D) витрати на заробітну плату працюючих 

 Е) витрати на управління 

391. Які витрати відображає поняття „витрати виробництва”? 

 А) матеріальні витрати підприємства на виробництво товару; 

 В) витрати праці окремого виробника на виробництво товару; 

 С) витрати суспільно-необхідної праці на виробництво товару; 

 Д) витрати засобів праці на виробництво товару; 

 Е) витрати сировини і матеріалів на виробництво товару. 

392. Який вид цін найкраще виконує функції ринкової ціни? 

 А) ціни монополістичного ринку; 

 В) ціни олігополістичного ринку; 

 С) ціни конкурентного ринку; 

 Д) державні ціни; 

 Е) ціни світового ринку. 

393. Який із зазначених чинників безпосередньо не впливає на величину норми 

прибутку? 

 А) швидкість обороту фондів (капіталу); 

 В) маса одержуваного прибутку; 

 С) величина собівартості продукції; 

 Д) величина застосованого капіталу (фондів); 

 Е) прагнення підприємця до отримання високої норми прибутку. 

394. Зазначте визначення, яке найбільш повно (з кількісного і якісного боку) розкриває 

сутність прибутку? 

 А) прибуток – це різниця між ціною продажу продукції та її собівартістю; 

 В) прибуток – це різниця між грошовою виручкою від реалізації продукції та її 

 собівартістю; 

 С) прибуток – це виручка від реалізації продукції; 

 Д) прибуток – це реалізована підприємством додаткова вартість; 

 Е) прибуток – це валовий дохід підприємства. 

395. Яку практичну доцільність має скорочення індивідуальних витрат виробництва? 

 А) зменшує суму податків; 

 В) зменшує кількість працюючих і фонд заробітної плати на  підприємстві; 

 С) збільшує ціну виробництва; 

 Д) підвищує прибутковість виробництва; 



 50 

 Е) забезпечує переважаюче зростання продуктивності праці порівняно з її  оплатою. 

396. Чому маса прибутку не може слугувати повноцінним критерієм оцінки рівня 

ефективності функціонування підприємства? 

 А) тому що величина прибутку є комерційною таємницею підприємства; 

 В) тому що це абсолютний показчик, величина якого залежить не лише від 

 ефективності господарювання, а й від інших чинників, зокрема розмірів 

 функціонуючого капіталу 

 С) тому що дані про величину прибутку можуть бути недостовірними; 

 Д) тому що маса прибутку не відображає швидкості обороту капіталу; 

 Е) тому що маса прибутку не пов’язана із собівартістю  продукції 

397.  На яку величину суспільно-необхідні витрати праці більші за витрати 

виробництва? 

 А) на величину фонду заробітної плати; 

 В) на величину вартості додаткового продукту; 

 С) на величину амортизаційного фонду; 

 Д) на величину прибутку; 

 Е) на величину добавленої вартості. 

398. Які чинники не належать до основних чинників зниження витрат виробництва: 

 А) забезпечення переважаючого зростання продуктивності праці  порівняно з її 

 оплатою; 

 В) зменшення питомої ваги пасивної частини основних фондів у їх загальній масі; 

 С) краще використання виробничих фондів; 

 Д) заміна старих засобів праці новими – продуктивнішими, надійнішими в 

 експлуатації; 

 Е) зростання заробітної плати робітників підприємства. 

399. Що, крім ефективності виробництва, виражає норма прибутку? 

 А) джерело походження прибутку; 

 В) ефективність функціонування живої праці; 

 С) доцільність вкладання коштів у виробництво (підприємство) 

 Д) швидкість обороту капіталу; 

 Е) ступінь раціонального використання робочої сили. 

400. Яке з положень найточніше розкриває відмінність монопольної ціни виробництва 

від ціни виробництва товару? 

 А) монопольна ціна виробництва включає монопольно високий прибуток, а ціна 

 виробництва такого прибутку не містить; 

 В) монопольна ціна виробництва в структурі свого прибутку містить середній 

 прибуток і монополістичний надприбуток, а ціна виробництва – лише середній 

 прибуток; 

 С) монопольна ціна виробництва товару більша і складніша за своєю структурою; 

 Д) монопольна ціна включає монопольну націнку. 

401. Які чинники не впливають на підвищення рентабельності підприємства? 

 А) собівартість продукції; 

 В) маса прибутку; 

 С) вартість основних і оборотних фондів; 

 Д) швидкість обороту фондів; 

 Е) вартість оборотних фондів. 

402. Яка форма вартості є основою формування ціни товару на ринку „досконалої 

конкуренції” за сучасних умов? 

 А) ціна виробництва товару; 

 В) суспільна вартість виробництва товару; 

 С) індивідуальна вартість виробництва товару; 

 Д) ринкова ціна товару; 
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 Е) монопольна ціна. 

403. Яке з визначень неправильно (з кількісного і якісного боку) розкриває сутність 

прибутку? 

 А) прибуток – це різниця між грошовою виручкою реалізації продукції та її 

 собівартістю; 

 В) прибуток – це різниця між ціною продажу продукції та її собівартістю; 

 С) прибуток – це реалізована підприємством додаткова вартість; 

 Д) прибуток – це грошовий вираз додаткової вартості; 

 Е) прибуток – це різниця між валовим доходом підприємця і витратами на заробітну 

 плату робітників. 

404. Яка складова не входить до структури виробничої собівартості підприємства? 

 А) витрати на сировину; 

 В) витрати на управління; 

 С) витрати на електроенергію; 

 Д) витрати на реалізацію продукції; 

 Е) витрати на заробітну плату. 

405. Зазначте невірне визначення категорії „рентабельність”: 

 А) рентабельність – це норма прибутку; 

 В) рентабельність – це ступінь прибутковості; 

 С) рентабельність – це ступінь використання матеріальних факторів виробництва; 

 Д) рентабельність – це відношення прибутку до собівартості продукції, виражене у 

 відсотках; 

 Е) рентабельність – це міра ефективного використання виробничих фондів. 

406. Яка форма вартості є основою формування ціни товару на ринках „недосконалої 

конкуренції”? 

 А) суспільна вартість виробництва товару; 

 В) монопольна ціна реалізації товару; 

 С) індивідуальна вартість виробництва товару; 

 Д) ціна виробництва товару; 

 Е) монопольна ціна виробництва товару. 

407. Якої функції не виконує ринкова ціна? 

 А) розподільчої; 

 В) облікової; 

 С) стимулюючої; 

 Д) посередницької; 

 Е) контролю 

408. Що таке ціна  як економічна категорія? 

 А) це грошова форма вартості 

 В) це вартість затрат на виробництво товару 

 С) це гроші, які можна отримати за даний товар 

 Д) це грошова пропозиція виробників 

 Е) це грошові можливості покупців. 

409. Де найвищий рівень ціни на медичну допомогу? 

 А) в приватному секторі 

 В) у відомчих закладах 

 С) у госпрозрахункових відділеннях 

 Д) у державних закладах 

 Е) у спецлікарнях. 

410. Що є одним із найважливіших елементів росту продуктивності праці? 

 А) удосконалення технології 

 B) інвестиції в людину 

 С) оновлення технічної бази 
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 D) зміна режиму роботи 

 Е) конвеєрна система 

411. Від чого, в першу чергу, залежить вартість робочої сили? 

 А)  від попиту на робочу силу 

 B)  від пропозиції робочої сили на ринку 

 С) від волі наймача 

 D) від трудомісткості процесів 

 Е) від соціально-економічного розвитку суспільства 

412. Який рівень вартості медичної допомоги гарантує Конституція України? 

 А) часткову оплату 

 B) платні лише медичні послуги 

 С) платна лише медична допомога 

 D) гарантований рівень 

 Е) безоплатну для пацієнтів 

413. Дайте узагальнення визначення ефективності? 

 А) відношення затрат до отриманого ефекту 

 B) відношення прибутку до ефекту 

 С) відношення доходу до затрат 

 D) відношення затрат до прибутку 

 Е) відношення отриманого ефекту до затрат 

414. Якого виду собівартості не існує? 

 А) виробнича 

 В) розрахункова 

 С) інноваційна 

 Д) фактична 

 Е) комерційна 

415. Який фактор не впливає на норму прибутку підприємства? 

 А) швидкість кругообороту фондів 

 В) величина прибутку 

 С) величина авансового капіталу 

 Д) витрати постійного капіталу 

 Е) витрати змінного капіталу. 

416. Який головний чинник зниження витрат підприємства 

 А) покращення системи управління 

 В) удосконалення збуту товарів 

 С) економія сировини і матеріалів 

 Д) застосування нових методів організації праці 

 Е) зниження втрат від браку 

417. Що собою являє рентабельність підприємства? 

 А) інтенсивність виробництва; 

 В) ступінь прибутковості; 

 С) зниження витрат; 

 Д) ефективність підприємства; 

 Е) вдалий менеджмент. 

418. Які складові впливають на ціну підприємства? 

 А) норма прибутку; 

 В) собівартість продукції; 

 С) кількість працюючих робітників 

 Д) обсяг виробництва продукції 

 Е) обсяг основного капіталу 

419. Яка ціна формується на підприємстві? 

 А) демпінгова 
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 В) гуртова 

 С) роздрібна 

 Д) ціна виробництва 

 Е) монопольна. 

420. Який кінцевий показник діяльності підприємства реалізує мету підприємця7 

 А) ціна виробленої продукції 

 В) виручка від реалізації продукції 

 С) собівартість продукції 

 Д) прибуток підприємства 

 Е) податок на додану вартість. 

421. Яка основна тенденція в динаміці вартості медичної послуги в сучасних умовах? 

 А) зростає 

 В) не змінюється ніколи 

 С) зменшується 

 Д) суттєво не змінюється 

 Е) періодично то зменшується, то зростає.  

422. Що вивчає глобальна економіка? 

 А) міждержавні господарські стосунки 

 В) поведінку окремих економічних одиниць 

 С) сукупні показники діяльності окремих осіб 

 D) показники внутрішнього продукту 

 Е) сукупні показники діяльності суспільної групи. 

423. В чому сутність світового господарства? 

 А) відносини між країнами в сфері міжнародної торгівлі 

 В) форма міжнародного співробітництва 

 С) сукупність національних господарств та економічних взаємозв’язків між ними 

 D) об’єднання окремих країн в економічний союз 

 Е) міжнародна міграція робочої сили. 

424. Чи може суспільство зупинитись у знищенні зовнішнього середовища? 

 А) на жаль, ні 

 В) звичайно може 

 С) малоймовірно 

 D) воно не нищить зовнішнього середовища 

 Е) у цьому немає потреби 

425. Який прогноз на майбутнє віщував економіст Томас Мальтус? 

 А) опустошення Землі 

 B) Армагедон 

 С) переселення із Землі 

 D) перезаселення  Землі 

 Е) перенаселення Землі 

426. Які організації належать до міжнародних економічних організацій? 

 А) Організація об’єднаних націй 

 В) Національний банк України 

 С) Міжнародний Банк Реконструкції і Розвитку (МБРР) 

 D) Європейський Союз 

 Е) Бундес банк 

427. В чому сутність  міжнародного поділу праці? 

 А) інтернаціоналізація виробництва; 

 В) спеціалізація країн у виробництві товарів в світовому господарстві; 

 С) міжнародна торгівля товарами та послугами 

 D) інтернаціоналізація капіталу 

 Е) створення транснаціональних корпорацій. 
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428. Які країни належать до групи країн, що розвиваються? 

 А) країни центральної Африки 

 В) країни Західної Європи 

 С) постсоціалістичні країни 

 D) Індонезія, Гонконг, Малайзія. 

 Е) нафтодобувні країни. 

429. Яка основна ціль України в світовому господарстві? 

 А) прийняти участь у формуванні міжнародних економічних організацій 

 В) досягнути  економічного  суверенітету в світовому господарстві 

 С) сформулювати вільні економічні зони 

 D) прийняти участь у міжнародному поділі праці 

 Е) сформувати ринкову систему економіки. 

430. До чого в першу чергу призведе руйнування озонового шару? 

 А) до підвищення рівня радіації на Землі 

 В) до зростання інфекційної захворюваності 

 С) до зниження імунітету у людини 

 D) до вимирання певних видів живих істот 

 Е) ні до чого 

431. Як відповідає забруднене середовище людині? 

 А) викликає ряд захворювань 

 В) псує настрій 

 С) ніяк 

 D) зменшенням ресурсів 

 Е) природніми катаклізмами 

432. Який шлях економічного розвитку забезпечить баланс між усіма елементами 

системи „здоров’я – середовище – економіка”? 

 А) ведення раціональної економіки 

 В) ведення інтенсивної економіки 

 С) ведення екстенсивної економіки 

 D) ведення звуженої економіки 

 Е) ведення розширеної економіки. 

433. Що обмінюють на валютному ринку? 

 А)  валюту на долари 

 B) долари на валюту 

 С) валюту на цінні папери 

 D) цінні папери на валюту 

 Е) національну валюту на інші валюти 

434. В чому сутність економічного суверенітету? 

 А) узгодження економічних інтересів країн 

 В) економічна незалежність і рівноправність з іншими країнами 

 С) створення міжнародних економічних організацій 

 D) підпорядкованість інтересам міжнародних монополій 

 Е) об’єднання країн в економічному союзі. 

435. Яка основна тенденція в розвитку міжнародних економічних відносин країн 

Західної Європи? 

 А) інтеграція країн в єдину економічну систему 

 В) розвиток міжнародних валютних відносин 

 С) міжнародний вивіз капіталу 

 D) розвиток науково-технічного співробітництва 

 Е) міжнародна міграція робочої сили. 

436. Які країни належать до групи розвинених країн світу? 

 А) країни центральної Африки 
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 В) США, Японія, країни Західної Європи 

 С) постсоціалістичні країни 

 D) нафтодобувні країни 

 Е) індустріальні країни. 

437. Що виступає основним об’єктом міжнародної торгівлі? 

 А) науково-технічні розробки 

 В) робоча сила 

 С) засоби виробництва 

 D) товари і послуги 

 Е) валюта. 

438. Дайте буквальне значення терміна „експорт”? 

 А) вивіз 

 В) ввіз 

 С) викинути 

 D) видалити 

 Е) витягнути 

439. Які захворювання у людини в першу чергу викликатиме забруднення повітря? 

 А) респіраторні і зниження імунітету 

 В) онкологічні 

 С) хвороби нервової системи 

 D) ендокринні захворювання 

 Е) отруєння. 

440. Що заважає людству переконатись у наближенні екологічної катастрофи? 

 А) слабка об’єктивізація ситуації 

 В) засоби масової інформації 

 С) брак відповідної літератури 

 D) власна впертість 

 Е) такої загрози не існує. 

441.Економічні аспекти глобальних проблем людства вирішуються на рівні яких 

відносин? 

 А) міждержавних 

 B) міжгалузевих 

 С) національних 

 D) державного управління 

 Е) місцевого самоврядування. 

442. До якої групи країн в світовому господарстві належить Україна? 

 А) розвинених країн 

 В) нових індустріальних країн 

 С) країн, що розвиваються 

 D) країн з перехідною економікою 

 Е) країн-експортерів нафти. 

443. Які форми міжнародної торгівлі не  існують? 

 А) торгівля товарами 

 В) торгівля послугами 

 С) торгівля валютами 

 D) торгівля наркотиками 

 Е) торгівля науково-технічними розробками 

444. Що собою являє  сальдо торгівельного балансу? 

 А) різниця між експортом і імпортом 

 В) структура експорту і імпорту 

 С) обсяг структури  експорту 

 D) обсяг і структура  імпорту 
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 Е) величина зовнішнього боргу країни. 

445. Які види криз не належать до світових криз? 

 А) сировинна криза 

 В) екологічна криза 

 С) паливна криза 

 D) криза робочої сили 

 Е) енергетична криза 

446. Дайте буквальне значення терміна імпорт? 

 А) ввіз 

 В) вивіз 

 С) витягнути 

 D) дістати 

 Е) впровадити 

447. Яка найємкіша оцінка характеризує ступінь небезпечності забрудненого довкілля? 

 А) кількісна оцінка ризику впливу факторів на здоров’я 

 В) рівень забруднення довкілля 

 С) ГДК – гранично допустимі концентрації 

 D) ГДВ – гранично допустимі викиди 

 Е) ГДР – гранично допустимі рівні. 

448. Скільки часу має людина в запасі, забруднюючи довкілля такими темпами, як 

вона це робить зараз? 

 А) поки не зміститься стан рівноваги 

 В) поки не вичерпає всі енергетичні запаси 

 С) природа нездоланна 

 D) людина слабкіша за природу і не зможе її знищити 

 Е) близько 5 млрд. років. 

449. Чим характеризуються глобальні проблеми людства? 

 А) вони охоплюють комплекс проблем  окремих регіонів світу 

 В) вони стосуються проблем  окремої країни 

 С) глобальні проблеми  характерні для всіх країн світу в системі світового 

 господарства 

 D) ці проблеми належать до проблем країн Європейського Економічного Союзу 

 Е) глобальні проблеми пов’язані з економікою країн, що розвиваються. 

450. Що виступає провідною метою об’єднання  країн в економічні блоки в системі 

світового господарства? 

 А) протистояння іншим країнам в конкурентній боротьбі на світовому ринку 

 В) торгівля товарами і послугами 

 С) ввіз капіталу 

 D) міграція робочої сили 

 Е) обмін досвідом в сфері науково-технічних розробок. 

451. Який основний об’єкт спеціалізації країн в світовому господарстві? 

 А) товари і послуги 

 В) маркетингові технології 

 С) робоча сила 

 D) стилі менеджменту 

 Е) реклама. 

452. Що собою являє торгівельний баланс? 

 А) обсяг зовнішньої торгівлі 

 В) структура експорту 

 С) співвідношення експорту і імпорту 

 D) структура  імпорту 

 Е) обсяг і  структура торгівлі товарами і послугами на внутрішньому ринку. 
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453. В чому сутність міжнародної міграції робочої сили? 

 А) рух робочої сили в межах окремих регіонів країни 

 В) рух робочої сили в  країнах Європейського Економічного Союзу 

 С) рух робочої сили в розвинених країнах світу 

 D) рух робочої сили в країнах, що розвиваються 

 Е) рух  робочої сили в міжнаціональному просторі 

454. Якщо власні активи країни за кордоном більші, ніж іноземні активи всередині 

країни, то вона є...? 

 А) світовим кредитором 

 В) світовим боржником 

 С) світовим споживачем 

 D) світовим продавцем 

 Е) світовим діллером. 

455. В площині яких процесів лежить управління ризиками впливу шкідливих 

чинників на здоров’я? 

 А) соціально-політичних 

 В) соціально-економічних 

 С) соціальних 

 D) соціально-екологічних 

 Е) політичних. 

456. Як змінюються витрати на охорону здоров’я в світі? 

 А) зростають 

 В) спадають 

 С) не міняються 

 D) коливаються 

 Е) таких витрат намає 

457. В чому сутність світового ринку? 

 А) відносини в сфері міжнародної торгівлі 

 В) сукупність національних ринків окремих країн у їх взаємодії, пов’язаних 

 міжнародними економічними відносинами 

 С) сукупність національних господарств та економічних взаємозв’язків між ними 

 D) об’єднання  окремих країн в економічний союз 

 Е) сукупність форм міжнародного співробітництва. 

458. В чому сутність інтеграції країн? 

 А) створення міжнародних монополій 

 В) виробниче кооперування 

 С) спеціалізація країн в світовому господарстві 

 D) процес поступового зближення і взаємодії національних господарств країн, 

 спрямованих на створення єдиної наднаціональної  економічної системи 

 Е) міжнародне співробітництво. 

459. Яка  основна перспектива  України в світовому господарстві? 

 А) інтеграція в союз нових індустріальних країн 

 В) інтеграція в Європейській Економічний Союз 

 С) інтеграція в блок країн, що розвиваються 

 D) вихід в світовий ринок товарів і послуг 

 Е) створення  вільних економічних зон. 

460. Які країни належать до країн з перехідною економікою? 

 А)  країни західної Європи 

 В) нові індустріальні країни 

 С) країни, що розвиваються 

 D) постсоціалістичні країни 

 Е) США, Японія і країни Західної Європи. 
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461. В чому сутність науково-технічного співробітництва країн? 

 А) торгівля капіталом 

 В) обмін валют 

 С) торгівля ліцензіями, патентами, ноу-хау  і обмін досвіду в галузі науки 

 D) спеціалізація і кооперування виробництва 

 Е) міжнародна  міграція робочої сили. 

462. Якщо власні активи країни за кордоном менші, ніж іноземні активи всередині 

країни, то вона є...? 

 А) світовим боржником 

 В) світовим кредитором 

 С) світовим споживачем 

 D) світовим продавцем 

 Е) світовим брокером. 

463. Масштабні питання деградації суспільства вимагають прийняття принципово 

нових рішень на рівнях яких відносин? 

 А) міждержавних 

 В) міжгалузевих 

 С) національних 

 D) державного управління 

 Е) місцевого самоврядування. 

464. У чому виражається прогрес цивілізації?  

 А) в розширенні матеріальних потреб 

 B) в розширенні соціальних потреб 

 С) в розширенні духовних потреб 

 D) в розширенні фізичних потреб 

 Е) в розширенні технічних потреб 

465. Які форми не відносяться до основних форм міжнародних економічних відносин? 

 А) міжнародна торгівля 

 В) міжнародний рух капіталу 

 С) міжнародна міграція робочої сили 

 D) міжнародні економічні організації 

 Е) міжнародні валютні відносини. 

466. В чому сутність транснаціональних корпорацій? 

 А) міжнародні монополії 

 В) національні об’єднання, які випускають товарну продукцію на експорт 

 С) наймогутніші монополії, які діють у міжнародному масштабі і привласнюють 

 найвищі прибутки 

 D) міжнародні об’єднання в сфері фінансового капіталу 

 Е) міжнародні об’єднання в сфері виробництва. 

467. Яка основна тенденція в розвитку міжнародних економічних відносин на 

сучасному етапі? 

 А) вихід окремих країн з економічних союзів 

 В) відокремлення груп країн в світовому господарстві 

 С) поділ ринків збуту і сфер впливу між окремими країнами 

 D) інтеграція країн в світовому господарстві 

 Е) розпад міжнародних економічних організацій. 

468.  Які країни належать до нових індустріальних країн світу? 

 А) постсоціалістичні країни 

 В) країни, що розвиваються 

 С) Сінгапур, Індонезія, Малайзія, Гонконг. 

 D) країни  Західної Європи 

 Е) США і Японія. 
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469. Який тип економічної системи переважає в розвитку групи країн з перехідною 

економікою? 

 А) ринкова  економіка 

 В) адміністративно-командна економіка 

 С) змішана економіка 

 D) традиційна  економіка 

 Е) постсоціалістична економіка.   

470. На які структури біосфери поширюється шкідливий вплив людини? 

 А) на всі 

 В) на атмосферу 

 С) на воду 

 D) на грунт 

 Е) на клімат 

471. Визначення чого може бути прикладом міждержавних домовленостей про охорону 

зовнішнього середовища? 

 А) ГДВ 

 В) ГДК 

 С) ГДР 

 D) ОБРВ 

 Е) таких домовленостей, на жаль нема. 

472.  Яка основна форма міжнародного співробітництва країн в системі світового 

господарства? 

 А) міжнародна торгівля 

 В) міжнародні наукові конференції 

 С) конкуренція на світовому ринку 

 D) міжнародний кредит 

 Е) міжнародне право. 

473. Що собою являє інтернаціоналізація капіталу? 

 А) процес взаємопереплетіння і об’єднання різних форм національного та 

 інтернаціонального капіталу 

 В) вивіз капіталу 

 С) переплетіння, взаємопроникнення і зрощування власності  міжнародних монополій 

 D) розвиток міжнародного поділу праці 

 Е) створення міжнародних економічних організацій. 

474. Які товари мають стратегічне призначення в міжнародній торгівлі? 

 А) продовольчі товари 

 В) енергоносії і паливо 

 С) медикаменти 

 D) побутові товари 

 Е) золото. 

475. Які країни виборюють домінуюче становище на світовому ринку? 

 А) постсоціалістичні країни 

 В) США, Японія і Західна Європа 

 С) нові індустріальні країни 

 D) країни, що розвиваються 

 Е) країни – експортери нафти. 

476. Яка провідна тенденція розвитку виробничих відносин в системі світового 

господарства? 

 А) інтернаціоналізація 

 В) глобалізація 

 С) спеціалізація 

 D) кооперування;  Е) концентрація.  
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477.  Що є основним показником мікроекономічної ефективності? 

 А) ВНП 

 B) ВВП 

 С) рентабельність 

 D) НД 

 Е) ЧНП 

478. Як визначається чистий національний продукт (ЧНП)? 

 А) ВНП – амортизація 

 B) ВВП + ВНП 

 С) ВНП + амортизація 

 D) ВНП – податки 

 Е) ВНП + податки 

479. Як змінюється частка охорони здоров’я у ВВП України? 

 А) зростає 

 B) зменшується 

 С) не змінюється 

 D) коливається 

 Е) різко зростає.  

480. Як визначається  національний дохід (НД)? 

 А) ЧНП + непрямі податки 

 B) ЧНП – непрямі податки 

 С) ЧНП + ВСП 

 D) ЧНП – ВСП  

 Е) ВСП – ЧНП  

481. Як отримують чистий суспільний продукт? 

 А) від ССП віднімають доходи 

 B) до НД додають амортизаційні відрахування 

 С) до ВВП додають амортизаційні відрахування 

 D) від НД віднімають амортизаційні відрахування 

 Е) від ВВП віднімають амортизацій відрахування 

482. Що становить матеріальну базу національного багатства? 

 А) НД 

 B) ВНП 

 С) НП 

 D) ЧНП 

 Е) люди 

483. Який показник є вузловим макроекономічним показником економіки? 

 А) НД 

 Б) ВВП 

 С) ЧНП 

 Д) національне багатство 

 Е) сума експорту 

484. Який сукупний дохід вимірює ВВП (валовий внутрішній продукт)? 

 А) вироблений за кордоном 

 B) вироблений всередині держави 

 С) вироблений всередині держави і за кордоном 

 D) вироблений іноземцями всередині держави 

 Е) зароблений українцями за кордоном 

485. Які фактори впливають на економічне зростання 

 А) пропозиції, попиту і розподілу 

 В) пропозиції, ціни і розподілу 

 С) попиту, ціни і розподілу;  D) пропозиції, попиту і ціни;  Е) ніякі. 
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